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HÉTRŐL-HÉTRE.

Megint egy pofon! Its ismét egy. Nem 
soda ha az embert bizonyos mértékben a 

a kétkedés szállja meg: hát urak, gentle- 
man-ek vagy pedig csirkefogók űzik nálunk 
az amatőr football sportot ?

Nem rettenünk el es a legkíméletlenebb 
szavakban adunk kifejezést afölött való fel­
háborodásunknak. hogy a játéktéren olyan 
komisz és brutális jelenetek ismétlődnek.

Tudvalevő, bogy a sportot nem a mágnás 
kaszinó hétpróbás Grál-lovagjainak találták 
ki. Ezeknek is van sportjuk, de az más, 
mint a polgárság zömének testedzi > szórako­
zása. És ámbár bizonyos az is, hogy a 
sportnak üzése nálunk Magyarországban 
némiképen osztályozva van az egyesületi élet 
lüktetése következtében, mégis, sem a lova­
giasság, sem a becsületügyi kérdések nem 
mérlegelhetek olyan szigorú mérleggel, mint 
ahogy annak lenni kellene, mert hát nálunk 
a testedző szórakozásnak fajtái még embrió­
ban lévén, a különféle sportágak űzését lehe­
tővé kell tenni minden kinek. — a becsületben 
és lovaglás felfogásban tehát engedékenyek­
nek kell lennünk.

No de az már mégsem járja, hogy uton- 
utfélen egymás becsületébe gázoljanak a 
sportot űzők. Hogy nyilvánosan, sok száz és 
ezer ember szeme láttára megbecstelenitsék 
egymást. Micsoda undorító jelenségek ezek, 
azt csak azok tudják, akik ezeket kénytelen 
kelletlen látják.

Azok a cselekvő és szenvedő felek pedig, 
akik ezeket a pimaszságokat elkövetik, 
nyugodt lélekkel, mit sem törődve a dologgal, 
folytatják a ,.kisded játékaikat“ es a büntet­
lenségen felbuzdulva még jó nagyot röhög­
nek a markukba.

Ezen a dolgon változtatni kell. Kérlelhe­
tetlen szigorral és minden egyesületi befolyás­
tól menten kell intézkedni a labdarugó­
szövetségnek, bogy a fennhatósága alatt 
űzött sportban ilyen gazságok ne ismó'lőd- 
hessenek. Egyedül a szövetséget tessztik 
felelőssé azért, ha ezután is találkoznak majd 
betyárok, akik a sportot szerető és támogató 
közönség megbotránkoztatására ilyen pofoz­
kodásokat fognak rögtönözni a játéktéren.

Ne hallgassanak a szövetség vezetői olyan 
silány argumentumokra, hogy a játékos 
..méltó felháborodásában“ inzuitálja a játékos­
társat. Gondolja meg a szövetség, hogy egy 
pofonnál megbecstelenitőbb nem érheti a 
férfit. Es azt is fontolja meg a szövetségi 
itélőszék, hogy a játékosnak ne legyen sza­
bad felháborodását ilyen túlzott és inkorrekt 
módon kifejezésre juttatni. Büntessék meg a 
tettlegességet elkövetőt és a tettlegességet el­
szenvedőt egyaránt. Mert a pofonnak rende­
sen valami ingerlő előzménye van.

Szigorú, kérlelhetetlenül szigorú ítélettel 
kell már az első esetben sújtani az ily gálád 
viselkedést és kipusztitani a sportból azokat 
a gazokat, akik nem tudják fegyelmezni 
szenvedelmeiket.

A tag ,,szívásnak“ egy újabb formájával I 
{ötünk napjainkban ismeretséget. Eddig ez j 
íz u. n. „beszivás“ titokban folyt. Leplezte 
ezt maga a ,,szívó“ és részben a médium is. i 
l)c leplezte még — rendes körülmények 
{űzött - az az egyesület is. ahová az ille- i 
töt beszivták. Mostanában azonban a ,,szívás" 
a sajtóban gyakorolt maczeráló bírálatok 
utján is történik. A ,,ludasok“ minden 
bizonnyal tudják, hogy mire czélozunk ? 
Mindenesetre azonban illusztrálni is tudjuk a 
helyzetet.

Pl. egyik-másik footbalistát vagy atlétát 
addig ré-zesitenek „jóakaró“ bírálataikban az 
illető sajtó orgánumok, inig végre, hozzá - 
férkőzhetnek az érdekelt sportkörük a hiú­
ságában hetenkint megbántott vagy alaptalanul 
kipéczézett sportférfiuhoz azzal a hatályos 
érveléssel, hogy: „Lássa barátom, ha ön az 
X vagy V egyesület vagy szövetség tagja 
volna, akkor egészen másként ima önről 
vagy önökről az a lap. Na mert tudja, mégis 
csak más dolog az, ha ön a mi emberünk ? 
Tudja, hogy nekünk vannak módjaink annak 
a lapnak elhallgattatására “

Így és ebhez hasonló módon folyik a 
„szívás“, persze azért folyik tovább a hasá­
bokon a sporterkölcs zajos hirdetése is. De 
ez nem baj 1 A papiros nem tud elpirulni

* *
Valami „Hivatásos Vivők Egyesülete“ ezimü 

uj alakulásról olvastunk a múlt héten. Egy 
újabb „griindolás“. Es a sok közül megint 
egy felesleges. Felesleges és nagyon rossz­
akaratúnak is látszik. Ez kitűnik a „griindolás“ 
szükségességének megokolásából is. „A taní­
tást tanulni kell“. „Éveken át álamatőrökként 
lézengő (!) egyénekből sohasem lesznek jó 
mesterek“. Ilyenek és ezekhez hasonlók azok 
az argumentumok, amelyekből végeredmény­
ben kitűnik, hogy a Hivatásos X ivók Egyesüle­
tére azért van szükség, mert Magyarországon 
eleddig nem lehetett megtanulni vívni és csak 
ezután lesz tökéletes a vivástanitás, ha 
majd a IIX'E által diplomával ellátott nem 
lézengő okleveles mesterek forgatják a kardot.

(»szintén szólva, a H VE alakulásának valami 
szörnyű nagy fontosságot nem kell tulajdoní­
tani ; majd idővel meglátjuk, mire képes ez a 
testület és kicsodák nyernek el majd diplomá­
kat a vívás tanítására? De az ellen már erélye­
sen tiltakoznunk kell, mintha a viríts tanítá­
sára és oklevelek kiadására ez az uj testület 
volna hivatott.

A Magyar Yivómesterek Egyesülete egyik 
legrégibb és legtiszteletreméltóbb magyar sport- 
testületünk. A vívás tanítással jóllehet ez a 
testület nem nagyon foglalkozott, de tagja 
minden jóravaló magyar vivómester. Ennek 
az egyesületnek van egy bizottsága, mely a 
jelentkező jelölteket, akik magukat ilyen 
vizsgának alávetni akarják, megvizsgáztatja 
cs részükre mesteri okleveleket is kiállít. 
Természetes, hogy ezek mindannyian magyar 
vivómesterek, még pedig oklevelesek.

A Magyar Vivómesterek Egyesületének tagjai 
pl. Rákossy Gyula, lovag Arlovv Gusztáv, 
Horváth Lajos, Santelli Italo, Sancssi Lionel,

Toricelli Angelo, Tóth Ferencz, LovassFerencz, 
Halász Zsiga, Bach Benő, X'izy Karoly stb. 
csak egy pár név a sok közül. Hogy ezek a 
mesterek életükben már egynéhány jó vivócs- 
kat többek közt világbajnokot is, — ki 
képeztek működésűk ideje alatt, azt úgy gondol­
juk, az egész viliig tudja. Miért dugják hát a 
ii homokba a fejüket bizonyos körök ? Es úgy 
gondoljuk, hogy a Magyar Vivómesterek 
Egyesülete, mely az összes mestereket egyesit! 
kötelékében (még olyanokat is, akik magasabb 
rendű vivótanfolyamok elvégzése után csatla­
koztak az egyesülethez) már csak hivatottabb 
diplomákat kiállítani, mint egy olyan klub, 
amely talán csak akar tamtam, de az akarat­
nál tovább alig fog jutni ?

Egyébiránt az a panasz, hogy Magyar- 
országon sem segédet, sem mestert nem kapni, 
aki havi 200 korona gázsiért kondicziót vállal, 
nem lehet alapos ? Ugylatszik, hogy a Hivatá-os 
Vivők Egyesületét ezért alakítók, nem fordul­
tak ilyen féle szándékukkal illetékes helyre vagy 
illetékes közegekhez, mert akkor talán akad­
tak volna olyan emberekre, akik vállalkoztak 
volna egy-egy állásra és a HVE alakításának 
terve is elmaradható' t volna: Az egész 
„gründolasnak" inkább olyan bosszantó ki­
nézése van.

A magyar vivómesterek összességének kell 
állást foglalni abban az értelemben, hogy régi 
jussuktól egy uj vendég el ne üsse őket. 
Talpra kell allani a magyar vivők összességé­
nek es tüntetni kell az igazság mellett és azon 
emberek mellett, akik a vivás művészetébe 
beavatták őket!

Nem szabad immár tétlenül nézni, mint 
fejlődnek a viszonyok olyan irányba, bogy a 
vivómesterek kenyere veszélyeztessék.

A helyzeten változtatni csakis maguknak a 
vivómestereknek van módjuk. I ölük várjuk 
mivé fog fejlődni az a mozgalom, mely a 

I Hivatásos Vivők Egyesülete nyomában kél ?

Tornász-összejövetelek.
Propaganda-esték.

A MOTESz tornaszakosztálya 1908 évi 
október hó 9 en megtartott ülésén elhatározta, 

í hogy részben a tornászat iránt való érdeklő­
dés fellendítésére s részben az egyesületek 
között fennálló testvéri jó viszony erősbité- 

I sere havonkint két alkalommal tornász­
összejöveteleket rendez.

A MOTESz november 14-iki igazgató­
bizottsági ülésén hmetykó János szövetségi 
művezető a tornász-összejövetelek és propa­
ganda-estékről múlt héten közölt czikkíink 
ben is foglaltakat még a következő előter­
jesztésekkel egészítette ki, melyeket alább 
közlünk.

Az első — és kizárólag az oktatás czel- 
jaira szolgáló esték — mindenkor a Buda­
pesti Torna Club tornacsarnokában tartatnak 
meg; a többi órák, vagyis a propaganda­
estélyek minden hónapban más-más egyesület 
helyiségében rendeztetnek.

A kiképzés (i hónapon át folyik: novem­
berben veszi kezdetét és április hó végén nyer 
befejezést.*
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Az összejövetel további czéija még: (v/y- 
nehany szükséges e's főleg egyszerű sorbontás 
és felvonulás ismertetése és betanítása : a kézi 
szerek nélkül végezhető tagszabadgyakorlatok 
legegyszerűbb anyagának ismertetése és be­
tanítása; a fűszereken végezhető iskolai 
gyakorlatok tez évben különösen a korlát 
tornaanyaga) ismertetése és betanítása, főleg 
azon szempontból, hogy a résztvevő tornászok 
alkalomadtán önállóan is képesek legyenek 
egyes egyleti tornaórák lebonyolítását elvégezni. 
(Előtornászok, művezetők helyettesítése.)

Végül az oktatás a következőkre is kiter­
jed : hogyan kell az alapgyakorlatok helyes 
összeállítása által egy csúcsgyakorlatot fel­
építeni : hogyan kell egy versenyző tornásznak 
szabadon választott gyakorlatát megválogatnia 
és betanulnia: hogyan kell gyak. tanításánál 
segítségadást nyújtani: hogyan kell egy 
gyakorlatot szakkifejezésekkel leírni és viszont 
a leirattal megérteni; milyen szempontokból 
kell egy gyakorlatot értékelni és elbírálni stb. 
(Szövetségi amatőr versenybírák képzése )

Az a három — esetleg több tornász, — 
ki az összejöveteli órákat a legszorgalmasab­
ban látogatja és kellő eredményt is képes 
felmutatni, szövetségi díszoklevéllel és amatőr 
versenybírói czimmel jutalmaztatik.
A tornaórák és propagandaestélyek sorrendje :

kiképző óra :
„ „ utána társasvacsora a BBTK-ben.
V M
„ „ utána társasvacsora a NTE-ben.

„ „ utána társasvacsora az OTE-ben.

„ „ utána társasvacsora a BTC-ben.
Bajnoki disztorna.

kiképző óra, utána vacsora a PTTSE-ben.
„ „ utána társasvacsora az MTK-ban.

Záróünnep társas vacsorával.

.NOV. -11
Decz. 5 

„ 19
Jan. 9 

„ 23
Febr. ti „ 20 

„ ' 27
Márcz. 6 

„ 14

Magyar, magyar ellen.

1908. 47 sz.

Szomorú, de jellegzetes fényt vet általános 
sportviszonyainkra az a gúny és káröröm, 
amellyel a bécsieknek a magyar birkózó 
sport — közvetlenül pedig személyem — 
iránt tanúsított eljárását, a hozzám (állítólag) 
közel álló körök s az úgynevezett jóbarátok 
fogadták, nem is említve azok tömegét, akik 
amúgy is rosszindulattal viseltetnek a tisz­
tességes emberek sportmüködése iránt.

Hasonlatos ahhoz a kényszerűéit örömhöz, 
amellyel bizonyos elemek Weisz és Fuchs 
világbajnokságát fogadták, avagy ahhoz az 
undorító eljáráshoz, amidőn Béesben ver­
senyző evezős csapataink ellen honfitársaink 
nyíltan is az osztrákokat biztatják, jó előre 
besúgva nekik az ép starthoz álló magyar 
csapat gyöngéit.

He nem kell oly messze visszakalandoznunk 
a múltba: a tárgyalandó aktuális eset tel­
jesen megvilágítja azoknak a köröknek a 
működését, akik botrányokat hajhászva, sze­
mélyes gyűlölettől vezetve, pusztítanak, rom­
bolnak. gyaláznak minden nemes czélt és 
ideál, piszkolnak embert és eszmét, csakhogy 
elriasszák a tisztességes embereket a sporttól 
s erőszakos módon szerzett hatalmukkal bizto­
sítsák maguknak a hegemóniát.

Megemlékeztünk annak idején arról, hogy 
a ,,Wiener Sportverein“ birokversenyén Előd 
és Pai/r egy fél, illetve másfél ponttal vezettek, 
súlycsoportjaikban amikor a versenyt félbe­
szakították s a döntést a zsűrivel történt 
kölcsönös megegyezés értelmében tizennégy 
nappal elhalasztották. A zsűri azonban utólag 
Elődöt jogtalanul a 4 ik helyre szorította s 
Pav r versenyét megsemmisítve, erőszakosan 
elrabolta tőle odáig szerzett eredményeit és 
jogait.

A bécsieknek ez inkorrekt eljárását nem- 
nemcsak egyletemre, hanem az egész magyar 
sportra nézve sérelmesnek és lealázónak

találva, terjedelmes beadványban feltártam a 
helyzetet az Allgemeine Sportzeitung szerkesz­
tőségének, mint az osztrák sportélet elismert 
legkompetensebb fórumának. A nevezett lap 
a jogos s mindenek felett igaz vádakra 

■— amelveket osztrák szemtanukkal is bizo­
nyíthatok — felszólította a zsűrit, hogy 
eljárását igazolja . . .

Várható volt, hogy a magyar sporttársa­
dalom mint egy egységes közvélemény fog 
felzúdulni arra a mélységes megvetésre, 
amellyel a bécsiek minket kezelnek: hogy 
követelni fogja a szövetségektől, hogy szerez­
zenek elégtételt az eklatáns sértésért s kény­
szeríteni fogja a sportköröket, kiváltkép 
egyleteinket, hogy inkább szakítsanak meg 
minden összeköttetést Ausztriával, de ne 
tűrjék, hogy úgy bánnak velünk, mint 
rabszolgákkal szokás s helyezzék vissza a 
magyar sport megpiszkolt reputácziójának 
tekintélyét arra a piedesztálra, ameiy meg­
illeti.

(ösakhogy a különböző egyletek számára 
Bécs olyan terrénum, „amelyet verni lehet“, 
— tehát mi közük nekik ahhoz, ha másnak 
valami baja van, amikor az ,,egyleti politika“ 
csak természetes, hogy előbbrevaló! Az 
osztrákok ezalatt felkészülve, három levéllel 
is válaszoltak vádjaimra, de azokat meg- 
czáfolni még csak meg sem kísérelték, el­
fogadható ellenérvet pedig egyet sem tudtak 
felhozni s inkább a személyeskedések, mond­
hatnék a piszkolódás terére leptek.

Az egyedüli Kämmerer, a zsűri elnöke 
felelt úri módon és tárgyilagosan s azért 
udvarias válaszomban csak az ő, állításaimat 
csaknem fedő levelére reflektáltam, mert 
tudtam, hogy értelmes és úriemberekkel van 
dolgom, akiket a két „zsűri tag“ mellé­
beszélése nem téveszt meg, ha még oly 
gorombán ferdítik is el az igazságot.

Az „Allgemeine Sportzeitung“ legutóbbi 
(nov. 15.) megjelenő számában napvilágot 
látott második nyílt levelemhez hozzáfűző 
válaszában maga Silberer Viktor, a kontinen­
tális hirü sportkapaczitás teljes elégtételt 
szolgáltat személyemnek, amennyiben elitéli 
a zsűri eljárását, a fejükre olvassa, hogy 
kétszeresen is hibáztak s bár ezt ő lehetőleg 
enyhíteni akarja, nem tagadhatja meg annak 
az elismerését, hogy az affér súlyos leczke 
lesz a bécsi sportköröknek.

Szigorú, de igazságos Ítéletét ezzel kezdi: 
Nézetem szerint a magyar panaszosnak úgy 
formailag, mint tárgyilag teljesen igaza van. 
Ezzel aztán minden osztrák részről ellenem 
irányuló személyeskedés, piszkolódás és 
támadás meg van semmisítve s az ügy, a 
rendes körülmények közt, már csak a szövet­
ségre hárítaná azt a könnyű feladatot, hogy 
a kezeibe szolgáltatott osztrák vélemény 
alapján sportunknak is megszerezze az elég 
tételt.

Azonban a bécsi lap e nagyfontosságu 
nyilatkozatának megjelenése után két nappal 
egv magyar laptársunk — a szövetség 
hivatalos lapja 1 — ismerteti az ügyet oly- 
képen, hogy csak első levelemet s az arra 
adott válaszok kivonatát közli elferdítve, de 
a vita befejezését egy szóval sem említi, 
ugv nemcsak saját személyem van olyannak 
feltüntetve, mintha a sportbeli fegyelmezettség 
és a bonton elemei hiányoznának nálam, 
hanem egy minden tisztességes ember által 
nagyrabecsült sportlérfiunak, Brüll Alfrédnek 
bécsi szereplését is visszásnak mutatja be.

Valóban megáll az ember esze és nem 
tudja, hogy e csúnya eljárásban abszolút 
szellemi korlátoltságot keressen-e inkább, 

• vagy gonoszságot ? Ahelyett, hogy a lap küte- 
lességszerüen védené a magyar érdekeket s 
azokért exponálná magat, helyet ad egy oly 
czikknek, amelynek minden sorából kilátszik 
a tendencziózus rosszakarat, hogy a magyar 
viszonyok megutáltatásával elvegyék a kedvét 
a sporttól annak, aki többet tett és dolgozott

a sportért, mint bizonyos kritikusainak egész 
tömege.

Nincsen könnyebb dolog a világon, mint 
bőszükén kiabálni s az érdektársak szolidari 
tására is számítva, úgy osztani be a munkát, 
hogy minden napra essék egy kis skandalum 
— a siker nem maradhat el. De nem mindig 
annak van igaza, akinek sikerül mentői 
nagyobb lármát ütni, hogy a botrány tovább 
maradjon felszínen — amint azt rögtön látni 
fogjuk.

A czikk írója kétségkívül emlékszik még azon 
polémiákra, amelyeket t. lapjával annak 
idején folytattam s igy azt sem felejthette el. 
hogy az általuk kényszerűségből nyitva 
hagyott kérdéseim az én igazamat bizonyí­
tották : amiből megtanulhatta — hacsak nem 
akar önmagáról rám is következtetni — hogy 
amit én irok, az az utolsó betűig igaz. Ennek 
előrebocsátásával jogosan kételkedhetem a 
czikkiró ur intellektuális képességeiben, mert 
annyit magamnak is konczedálnom kell, 
hogy — bár az általa fordított és kivonatolt 
levelekből kitűnik az igazság — megértésük­
höz egy kis ész mégis kívántatik s hogy 
akinek ebből az isteni adományból mentői 
kevesebb jutott osztályrészül — annak bizo­
nyára már az első sorok megértése nagy- 
nehézségeket okozott.

Csakis igy érthető az, hogy czikkiró ur 
az én igazságom tudatában oly ferde világí­
tásba helyezi a valót, amely máskülönben 
az általam feltételezett egyéni tisztességének 
s becsületérzetének határait messze túllépi. 
Avagy tudatosan piszkitotta le czikkir3 ur 
egyszerűnek látszó ismertetését oly gonosz 
tendencziákkal ?!

Brüll ellen irányuló piszkolódások nem 
érinthetik annak a személyét, kit egyénisége 
is felülhelyez minden alacsony szemponton 
s akit két olimpiai szereplése különben is fed.

Hogy a bécsiek mit hazudtak össze, az 
most mellékes; annyi bizonyos, hogy Brüll 
nélkül sehogy' se boldogultak volna. Hisz 
birájuk sem volt! Hogy vasárnap reggel 
1 Műkor nem lehetett birkózni, mert szombat 
éjjel egesz hajnalig dolgoztattak, ezt a bolond 
is belátja. Hogy vasárnap délután 1 ^4-kor 
kezdődtek a birkózások, hogy súlycsoportunk 
kétnapos befejezését megígérték, hogy' Brüll 
nem gesztikulált a szőnyegen . . . mindezt 
ugyebár elhiszi puszta szavamra is a czikk 
iró ur: . . . Arra pedig, hogy a képzelhető 
legcsekélyebb sportszerűtlenséget még csak 
gondolatban sem követte el Brüll — arra 
ugyebár megesküszik czikkiró ur? De hát 
akkor miért piszkolódik ?! Hát azt meg 
honnét szedte, hogy ,,a vezető biró a szőnye­
gen kívül foglalt helyet“? Talán tud arról, 
hogy a félig proli Schmitz mint biró a sző­
nyegről vitatkozott a közönséggel s egyszerre 
lecsapta a fütyülőjét s elment — sört inni Y

Jó magamról is erős ferdítésekkel közöl 
egyet-mást a czikkiró ur. Jól tudja ugyan, 
elég érthetően megírtam, hogy' nem azt a 
zsürihatározatot. találtam sérelmesnek, amely- 
nem engedte vasárnap éjjel befejezni a ver­
senyemet. E tény konstatálásával csak azt 
bizonyítottam, hogy nem az én hibámból 
szakittatott félbe a verseny s hogy azt még 
be lehetett volna fejezni, miután előző éjjel 
is tovább birkóztunk.

Az sem állja meg a helyét, hogy „akkor 
követeltem a verseny folytatását, amikor az 
elnapolás elkerülhetetlennek látszott s egyik 
ellenfelem sérüléssel állott.“ Ezzel az ellen­
felemmel ugyanis elsőnek birkóztam, tehát 
már letárgyaltam. A felől is nyugodt lehet 
czikkiró ur, hogy az utolsó mérkőzés az 
enyém volt — megírtam azt annak idején — 
s már csak ezért is fáradtabb lehettem az 
ellenem összedolgozó osztrákoknál. Messze 
áll az igazságtól az is, hogy „a zsűri egyik 
tagja megígérte nekem, hogy azon lesz, hogy 
14 nap múlva birkózhassak,“ — ezt nekem 
a zsűri Ígérte; Kämmerer csak feláldozza
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, ;át azokért — de nan dezavuálták s 
jn mondott le, mert végre mégis megalla- 
Itak.
Mindezekről czikkiró ur persze nem tud 
minit? De hát erről én nem tehetek s legíel- 

, b azt kérdezhetem, hogy minek kap hát 
an dolgokba, amelyeket nem tud s a 

, lyekhez nem ért ? Mi érdeke engem oly 
anben feltüntetni a világ előtt, mintha sport- 
erütlenül viselkednék s nagyzási hóbortból, 
tűnni vágyásból, igaztalanul támadnék egy 
íllüldi testületet!! Az osztrákoktól e piszkolú- 
isokat nem is vettem rossz néven, mert ők 
bőrüket védték s másképen nem tudták 

sportszerűtlenségüket eltakarni. I 'tóbbiaktól 
aptam elégtételt . . .

Hisz amikor a jeles fordító kihagy minden 
.ily dolgot, amely az én igazamat kétség- 
eieniil bizonyítja, azt a látszatot kelti, hogy 
-zerzőnk ocsmány, alantas támadásokban 
valóban nagy mester! Talán nem is először űzi 
gyönyörű mesterségét ? Csak aztán bele ne 
törjön a bicskája ? Ha felfogná eljárásának 
undorító voltát, úgy piszkolódásainak helyre­
igazításakor becsületesen megírná, hogy ö 
marja is tudja és érzi, hogy végkép haszon­
talan, sőt tisztességtelen munkát végzett, de 
hát a káröröm, személyes gyűlölet s irigy ser) 
annyira hatalmukban tartották, hogy e szen­
vedélyek kielégítésével járó gyönyörérzetnek 
nem tudott ellentállani . . .

Ezzel egyszersmind megmondottam, hogy 
milyen álláspontot kell ez ügyben elfoglalnia 
— ha már olyan kíváncsian kérdezte.

Egy tanulságot az ügyből én is levonok. 
Mentői kevésbé szeretnek engem a czikkiró 
úrhoz közel álló körük s mindazok, akik 
sportfelfogásukat vele azonosítják, annál jobban 
tudom, hogy helyesen, sportszerűen s tisztes­
ségesen cselekszem.

Tisztelt laptársunktól azonban elvárom, 
hogy nem azonosítja magát a czikkiró úrral 
és a legelemibb sajtótisztesség nevében meg­
követelem, hogy teljes igazságomat elismerje 
s legalább is annyi elégtételt adjon, mint a 
külföldiektől már idáig is kaptam.

Pa y’r Hugo.
i * í"* ****** ****** *•*

A WAC uszóversenye.
— Sajót, tudósítónktól —

Becs. 11I0.S nov. 11 —15.

Valahány alkalom kínálkozik, a magyar 
úszók nemzetközi kon kurrenseikkel szemben 
ezideig mindig képesek voltak fölényüket 
bebizonyítani. Különösen áll ez állításunk az 
osztrák uszósporttal szemben, mert bár egyes 
esetekben és különösen némely specziális 
fajtájában az úszásnak győztek is telettünk 
az osztrákok, átlagban mégis magasan telet­
tük állunk. Amikor két évvel ezelőtt a WAC 
a Rothschild-dijat kiirta, szinte lehetetlennek 
látszott az a körülmény, hogy a dij sorsa 
hamarosan eldőljön. Igazán az úszás minden 
fajtáját kell űzni és mindennemű úszásra 
elsőrendű erők felett kell rendelkezni azon 
egyletnek, amely a siker reményében síkra 
szálljon a Rothschild-dijért. Megnehezítik a 
siker kilátásait a szigorú propozicziók és az 
a körülmény, hogy a bécsi rendezőség bizony 
sok esetben akadályokat gördít a magyar 
versenyzők érvényesillése elé. A múlt évben, az 
első kiíráskor az MTK aránylag könnyen, 
nagy fölénnyel nyerte a dijat. Ma már, amikor 
a másodszori megnyerésről volt szó és ami­
kor egy bécsi elleniéi, az /. WASch( is 
némi eséllyel indult a versenyben, sokkal 
nehezebbé vált a dij megnyerése. A rende­
zés nagy részét az Amatőrök tagjai látták el,

Vigyázz!
Angol labdák és 
czipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 
mindennemű fel­
szerelések gazdag 
kivitelben, olcsó 
áron kaphatók —

STBIDEL A. SpJXZl
BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34/5.

Tusnádfürdői
Sporttelep

megnyílt 1908. évi junius hó 15-én
vasútállomás, posta, távírda, telefon. 

Országos és nemzetközi versenyek. Vívás, úszás, 
evezés, svedtorna, lawn-tennis, football, galamb­
lövészet, ezéllövészet, athletika, vadászat, halászat. 
Télen : ski. bobsleigh, toboggan, skeleton stb. 
Étterem, liávéliáz, szállodák, hölgyszalon, játék­

termek. Modern comfort, minden kényelem.

Központi iroda VII. Városligeti fasor 7.
Filipp Endre igazgató, tulajdonos.

- I
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nagy vendéglője

Budapest, VI., Teréz-körut 43.
Kitűnő jó magyar konyha, eredeti 
magyar fajborok, l’ilseni ősforrás 
sör, minden időben friss csapolás.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Si> őrtlvti latroknak n árkedvezmény 
TI LKFO SSZ.ÁM : Í>V 71.

mmmm

BALL
kizárólag 
ma try ar 

késziimény !

Saját mintáink,
erős marhabőrből 
tartós kézi varrással 
s valamennyi lég­
ii n om abb angol 
vörös gummi- 
hólyaggal ellátva 
5-ös nagyságban

,,Villám“ 9 kor. „Turul“ 10 kor. „Verseny" 11-50 kor. „Győztes“ 
13 kor „Hunnia“ 16 kor. „Kincsem“ 4 naqys. iskola football- 
labda 7 50 K „Kincsem“ 2. nagys gyermek football labda o K 
,,Football ozipo“ maíhcibőrhől, kittinó szabás cs ctus közi 

varrással párja 15 korona.
Uj ! DIABOLO-játék. I készlet 8 és 12 kor. Uj ! 
NAGY VÁLASZTÉK Football játékhoz tartozó összes felszere­
lésekben. TOVÁBBÁ NAGY RAKTAR : Lawil-Tci Ills-. <jolt-. 
Cricket- és Croquct-játékokban, tornaszerek-, vivóeszközök-, 

vadászati-, halászati-, turista-felszerelésekben stb. sth. 
Teljes felszereléseknél árkedvezmény ! Árjegyzék ingyen 
Kereskedőknek előnyárak ! és bérmentve!

ZUBEK BERTALAN és TARSA
sportezikkek áruháza

Budapest, IV., Muzeum körút 29. szám. 

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk
Síi: Bt Ma USbMIÁLY

kávéliázát

VI.. TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM.
Sportfóríiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok, 
előnyös kiszolgálás. Valódi tiszta italok es az 
összes sportlapok — TFI.EFON SÍ- 30. 
Az összes football eredmények a »Sport-Vilagc 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók.

akik minden alkalmat kihasználtak a magya­
rok ellen és különösen a helyezéseknél, pl. a 
búvárúszásban és plungingben, a lelkiismeret­
len elbírálás bizony megnyirbálta a magyarok 
eredményeit.

Innen magyarázható, hogy csak egy fél 
ponttal nyerte az MTK a dijat és ez az oka 
annak, hogy az Amatőrök is képesek voltak 
a minimális 15 pontot elérni. Ami a versenyt 
magát illeti, a magyarokra nézve csak a 
második és harmadik nap bírt fontossággal. 
Szombaton az MTK vegyes stafétája nagy 
fölénnyel nyerte meg immár végleg Bécs 
város gyönyörű diját. A lU angol mértföldes 
versenyt Shelf rekordidő alatt nyerte Zaehár 
és Műnk ellen. ARothschild-dij előfutamai közül 
a 100 méteres versenyben Halmay, Hornung, 
Munk, a 100 méteres mellúszásban Baronyi 
és Agulár maradtak a döntőre jogosultak.

Az indiszponált Toldy, aki nyomban a 
stafétaverseny után nem bírta már a 100 
métert, feladta versenyét. Barony i szép 
stílusban és biziosan megnyerte a mellúszást.

Másnap vasárnapon aztán óriási küzdelembe 
került a Rothschild-dij megvédése. E küzde­
lem hozta aztán letre a kellemes meglepe­
téseket. Hendl fölényes győzelme a nálánál 
mindig jobbnak tartott Kellner (Amatőr) felett 
a hátuszásban, Halmay szép szereplése az 
általa ezideig nem űzött búvárúszásban, a 
junior Agulár harmadik helye a mellúszás­
ban mind feljegyzésre méltók. Baronyinak 
méltó ellenfele nem lévén, nem úszta ki 
magát teljesen és a várt rekordjavitás elma­
radt. Schmidt és Huszár helyezései a búvár­
úszásban és plungingben a Rothschild-dij pont­
jait szaporították, jobban mondva keveshbi - 
tették, mert a jól kiérdemelt második hely­
ről csak az igazságtalan ítélkezés szorította 
le őket.

Az 500 méteres osztrák bajnokságban Hajós 
I lenrik nehéz munkát adott Sheffnek, aki 
csak 3—4 méterrel nyerte versenyét. Ezeken 
kívül Zaehár és Műnk nyertek versenyt egv- 
egy középtávon, nagy fölénnyel az osztrák 
másodklasszis ellen. A publikum körében, 
tekintve, hogy a versenyt nagyon sok magyar 
nézte végig, a magyarok szereplése és külö 
nősen Halmay tüneményes tehetsége nagy 
szimpátiát keltett.

Azon versenyeknek részletes eredménye, 
amelyben a magyarok is indultak, a következő :

Rothschild-vándor dij.
100 m -cs gi/orsuszás. (Két előfutam után.) 1. Halmay 

Zoltán (MTK) 1 p. 81/“ mP- -• Scheff Otto > WAC)
1 p. 11-,'r, mp. 3. Hornung Gy. (MTK) 1 p. 1 '• ■:> mp.

■10;U/i méteres úszás. 1. Shelf Ottó (WAC) 5 p. 
441.;. lllp. (Osztrák rekord. I 2. Zaehár Imre (MTK) ti p. 
h-’r, mp. IS. Műnk József (MTK) 6 p. 6</5 mp. Földnye­
sőn nyerve. A regi osztrák rekord 5 p. 44"2,f> mp. volt

100 méteres mellúszás. 1. Baronyi András István 
(MACA 1 p. 25-r, mp. 2 Scheidt Tivadar (íWASC ) 1 p. 
31 mp. 3. Sheff Werner (WAC) és Agulár György (MIK.)

100 méteres hátonuszás. 1. Ilendl Kornél (MIK) 1 p. 
253/s mp. 2. Kellner Ferencz (ÍWASC) 1 p. 2o" mp. 
3. Fried Pál (WAC). A Hendl ellen szabálytalan úszás 
miatt beadott óvást a zsűri elvetette.

Műugrás. 1. Köllner R. (ÍWASC). 2. Horner G. 
(WAC)'. 3. Sebeiül Tivadar (ÍWASC).

Búvárúszás (50 méter). 1. Halmay Zoltán (Ml Ki 
402/5 mp. (Osztrák rekord). 2. Scheidl Tivadar (ÍWASC). 
3. Schmidt József (MTK) 43‘/ő mp.

Plum/ing. 1. Angeli (ÍWASC) 18.53 m. 2. Satz inger 
Ottó (ÍWASC) 1.8.11 111. 3. Huszár Károly (MTK) 17.91 ni.

A Rotschild-dij végeredménye: 1. Magyar Vest- 
gyakorlók Köre 15l 2 pont. 2. I. Wiener Amateur 
Schwimmclub 15 pont. 3. Wiener Athletiksport-Chib.

Becs város dija (négyszer (1.8 méteies mell, hat, oldal 
es magyar úszás). 1. Magyar Testgyakorlók Köre (Toldy, 
Ilendl, Hornung, Halmay) 3 p. 2 IFA mp. 2. 1. Wiener 
Amateur Scliu iinmcluh (Scheidl, Kellner, Keiner, i Ipen- 
mtiller) 3 p. 33 mp. 3. Wiener Athletiksport-Glub.

Ausztria 500 méteres uszásbajnoksdga. 1. Shell 
Ottó (WAC) 7 p. 2114 .7 mp. 2. Hajós Henrik (MTK).

Főiskolai úszók versenge (2< !4 tncter 1. Zaehár 
Imre (MTK) 2 p. 542/f, mp. 2. Freund (WAC).

tlto méteres úszás (bajnokok kizárva). 1. Műnk Juzset 
(MTK) 5 p. 05-/5 mp. 2. Schuh (WAC).

A Budapesti Torna Club deczember hó 
20 án este 6 órakor a Rudasfürdő úszó - 
csarnokában nagyszabású uszóversenyt ren-

'
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Hockey Clubbrüsseli
Knowles, töltötte be kifogástalanul és az 
összes csapatok nagy megelégedésére. A 
„Palace de Glace“ ban tartott disztingvált 
rendezésű lakoma fejezte be a nagyjelentő­
ségű sportünnepélyt.

§ Bécsben november 7-én nyílt meg az 
Engelmann féle jégpálya November 8-án a 
Wiener Eislauf-Verein és a Cottage Eislauf- 
Verein pályái is megnyíltak.

§ St. Moritzban november 3-án kezdődött 
meg a korcsolyaszezon.

§ Kristianiában 1909. évi február 26-án 
nemzetközi hockey-mérkőzések lesznek.

§ A Budapesti Versenypálya-Szövetség 
a fővárosi sportkörök altalános örömére és 
tetszésére — mint értesülünk — azzal az 
életrevaló gondolattal foglalkozik, hogy a 
millenáris versenypályán versenyczélokra és 
jéghockey-matchekre is alkalmas jégpályát 
létesít. A terv felett a közeli jövőben dönteni 
fog a BVSz választmánya.

§ A Budapesti Korcsolyázó-Egylet 
kezdeményezésére létesítendő Magyar Kor­
csolyázó-Szövetség alakítása tárgyában e hó 
19-én, csütörtökön, értekezlet lesz a Város­
ligeti korcsolyacsarnokban

^ |/( A A^J, Ay^ ŰÚBÜá Ív'y^’v ““ X ív Wlv v*^P Wv V™V

munkálatait. A nagyszerű és az egész világon 
párját ritkító betonirozott óriási területen 
pompás jég fog a nagyközönség rendel­
kezésére állani és ha az időjárás is kedvez, 
akkor a BKE-nek olyan pazar szezonja lesz. 
mint amilyen eddig még nem is volt. A BKE 
óriási munkatervével és az idei nagyszabású 
programmjának ismertetésével lapunk jövő 
számában bővebben foglalkozunk

§ Versenyzőink ez évben fokozottabb 
mértékben látnak hozzá a korcsolyázósport 
fejlesztéséhez. A BKE-nek bőkezűsége és 
kiváló gondoskodása lehetővé tette, hogy a 
versenysportnak mindazon kellékei rendel­
kezésre álljanak, melyekkel egy nagyreményű 
versenyzőgárda nevelhető legyen. Eltekintve 
a versenyzők rendelkezésére álló kényelmes 
helyiségektől, az uj tréning- és versenypálya 
valóságos Eldorádója a korcsolyaverseny­
sportnak. A jég-hockey üzesére is alkalmas 
beosztású pálya valóban kívánni valót nem 
hagy hátra és igy minden előjel arra mutat, 
hogy a BKE 40 éves jubileuma nemcsak 
emlékezetes, hanem eredményekben gazdag 
és tanulságos nyomokat fog hagyni a magyar 
korcsolyázósport történetében.

§ A Budapesti (Budai) Torna-Egyesület 
is nagyban készülődik a széna-téri sport­
telepe jégpályájának megnyitására. A BBTE 
pályájára szóló bérletjegyek kiváltása már 
megkezdődött és a jégszezonra átalakított 
pálya készen várja a nagyközönséget a be­
fogadásra.

§ A Berliner Schlittschuh-Club no­
vember 3., 4. és 5-én három napra terjedő 
nemzetközi műkorcsolyázó versenyeket és 
hockey-mérkőzéseket rendezett a berlini „Palace 
de Glace“-ban. A versenyeket nagyon elő­
kelő közönség nézte végig, melynek soraiban 
dr. Studt, a német kultuszminiszter is meg­
jelent. November 3 án a juniorok versenyét 
bonyolították le. A nyolcz résztvevő közül 
győztes lett li. Sonder (Augsburg), második 
H. Magnus (Páris). A hölgyek műkorcsolyázó 
versenyében négy startoló közül természetesen 
Syers asszony ragadta magához a győzelem 
pálmáját, aki ismét fényes formában van és 
ellenfordulatai, ellenhármasai valósággal bá­
mulatra ragadták a közönséget és a szak­
értőket egyaránt. Rendschmidt k a. a második 
lett és Smith urhölgy — a harmadik — is 
sok előmenetelről tett tanúságot. Hiihler 
k. a., a párosversenyek starja, nem eléggé 
trenírozta a nehéz gyakorlatokat és igy 
helyezetlen maradt. A seniorok szabad ver­
senyét a berlini Rendschmidt M. F. nyerte 
meg második napon. Ugyanaz nap nyerte 
meg a „Palace de Glace“ nagy diját Salchow 
— Burger ellen. A nemzetközi párversenyt 
a Hiihler—Burger pár nyerte meg. És a 
nemzetközi keringő konkurrencziában elsők 
lettek Eilers k. a. és Jacobson ur. A hockey- 
mérközösekre öt csapat jelentkezett. Hétfőn a 
Charlottenburger Sport-Club 1902 és a Ber­
liner Schlittschuh-Club mérkőztek. A match 
13:0 arányban a berliniek javára végződött. 
Kedden a Berliner

dez, melynek feltételei már a legközelebbi 
napokban szétküldetnek az egyesületeknek. 
A BTC uszóversenyén előreláthatólag részt 
fognak venni a MUE decz. 25-iki versenyére 
felutazó vidéki úszók is.

— A Nemzeti Sport versenye, mely középiskolai 
és ifjúsági számokból áll. nagyszabásúnak Ígérkezik, 
olyannyira, hogy a nevezések nagy száma miatt már 
1 íj-én és 20 án kell az elő- és középfutamokat meg­
tartani.

— A Budapesti Torna-Club deczember hó 7-én 
este 1 sG órakor rendezi második háziversenyét a Rudas­
fürdő uszócsarnokában. Versenyszámok a következők :
1. Kezdők versenye : 40 m. (Kik dijat még nem nyertek.)
2. GO m. úszás (handicap). 3. 00 m. hátuszás (handicap).
4. 0X40 m. stafétauszás (mell, hát, magyar tempó).
5. 80 m. mellúszás (handicap). Nevezni lehet Szűcs 
Vilmos sz. o. kapitánynál. A handicapversenyekben a 
három utolsó tréningeredmény bejelentendő.
»»g >>*<« *>k< >** ** »•<< >>k< tm mx

Műkorcsolyázók részére „Les Alexander* legelső mi-
------------------ J........— nőségii versenykorcsolya 9 forint.
Gyorskorcsolyázók részére Hagen-, Eriksen-, norvég

I, ...---------------- ---------  és svéd verseny korcsolyák.
Halifax 1.50 forint. Merkur-, Jackson Haynes korcsolyák. 
Bqp* Jéf;vitorlák éN vitorlakorcsolytlli. "IW 
láffiátékok Hockey-iitők és labdák. Jéghockey játék-

• ■ —------------ - szabály ÍO krajczár. — Svéd-, norvég-,
svájczi-, tiroli-, hall völgy i és amerikai rodel.

SPORT- ÉS GYERMEKSZÁNKÓK
Kenn wollt, tobog^nu, skeleton stb. — Norvég: 
sitik, lábszárak, hátalpak. HT LILIEXFELDI 
SHI párja 15 frt "1* Téli sportöltözékek : fejre húz­
ható hósapkák, teljes felszerelések legnagyobb választékban

? -I- Szezon nyitás. A nyári szünet után 
szombaton tartotta a Vivóiskolák Országos 
Szövetsége első vacsoráját. Kedélyes hangu­
latban folyt le az eszmecsere a szövetségnek 
az uj vivő évad kezdetén kifejtendő tevé­
kenységéről. A mesterek közül lovag Arlow, 
Halász, Rákossy, Santelly, Sanesi, Tóth és 
Vizy voltak jelen; a szövetség tisztikara 
teljes számban ; a tanács pedig számos tagja 
által volt képviselve.
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KERTÉSZ TODOR
sportüzletében

Budapest, IV., Kristóf-tér.
Teljes Nportárjfií.vzék íny.ven <ís bérinenive.
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'AJATdKA
MÉRKŐZÉSEK

§ A Nemzetközi Korcsolyázó-Szövetség
november 10-iki kelettel a következő hivatalos 
hirdetményeket közli:

Az 1909 évi bajnokságok következőképpen 
fognak lefolyni:

M ü korcsolyázás.
Európa-hajnokság és a hölgybajnokság 

január 23—24 én Budapesten, a Budapesti 
Korcsolyázó Egylet 40 éves jubileuma al­
kalmából.

Világbajnokság és a páros bajnokság (egy 
hölgy, egy ur) február 7—8-án Stockholm­
ban, a Stockholms A11 mán na Skridskoklubb 
25éves jubileuma és a 111-ik Északi játékok 
alkalmával

Gyorskorcsolyázás.
Európa-hajnokság január 23—24-én Buda­

pesten.
Világbajnokság február 27—28-án Krisztiá- 

nia (Christiania Sköitekiub).
A budapesti és stockholmi meetingeken 

még egynéhány nemzetközi versenyszám 
kerül dűlőre

§ A mükorcsolyázás biráiul a BKE
részére a következő urak szerepelnek :

Ary Pál dr., Balázs Adolf dr., Bély Mihály, 
Remény Károly, Dezső Arthur, Ehrlich 
János, Földváry 'Fibor, Márkus Jenő dr, 
Meszléri Tivadar, Minich Jenő dr., Scluilek 
János, Szent Györgyi Imre dr.

§ A városligeti jégpálya már megnyílt 
e héten. A BKE vezetősége nagy szak­
értelemmel intézte az előkészítés nagyszabású

A vasárnapra kitűzött mérkőzések közti! 
alig egynéhányat lehetett megtartani, a többi­
nek lejátszását megakadályozta a legtöbb 
pályát magasan befödő fagyos hóréteg. 
Amelyik pályán lehetett is játszani, az inkább 
hasonlított jégpályához, mint fótballjátéktérhez 
Legalább is a játékosok annyira csúszkáltak 
a talajon, hogy reális játékról alig lehetett szó.

A pályatulajdonosok azonban alig okolha 
tők a pályák használhatatlansága miatt. Külö­
nösen a kisebb pályákon, ahol a pályabér 
maximuma 35—45 korona (a másod- és 
harmadosztályú mérkőzéseknél 20—30 kor.), 
épenséggel nem kötelezhetők a tulajdonosok, 
hogy minimum 40 50 koronát csupán a 
hóéi takarításért fizessenek.

De ahol el is takarítják a havat, még ott 
is marad mindenütt, különösen a füves pályá­
kon (1. margitszigeti pálya) egy vékonyabb 
fagyos kemény jégréteg, mit eltakarítani már 
nem lehetséges, s ami rosszabb, mint a bo­
káig érő puha hó, mert ebben legalább a

Hockey- Club a londoni 
Prince’s Ice Hockey Club-bal matcbelt és az 
angolok 3: 1 arányú győzelmével végződött. 
A párisi Club des Patineurs szerdán 9:2 
arányban legyőzte a Berliner Schlittschuh- 
Club csapatat és utolsó napon, csütörtökön, 
a közönség feszült érdeklődése mellett folyt 
le a franczia Patineurs-ök mérkőzése az angol 
Ice Hockey-Club csapata ellen. A roppant 
izgalmas mérkőzés első félideje az angolok 
javára 2:0 eredménnyel végződött; a 
második félidő kétharmad részéig azonban a 
francziák kiegyenlítenek, inig a mérkőzés 
vege előtt körülbelül egy perczczel az angolok 
a győzelmet jelentő gólt érik el, amit a nagy 
számmal egybegyült közönség viharzó taps 
sál jutalmazott. Végeredmény 3:2a londoniak 
javára. így a Prince’s ke Hockey-Club lett 
a berlini nemzetközi hockey-torna győztese. 
Az összes mérkőzéseken a bírói tisztet a

> — bár hónélküli — jeges 
megállás alig lehetséges 

Szövetségnek foglalkoznia 
eszmével, hogy az amúgy 
szünet megrövidítésével 

november 1 tői kezdődő —

sem
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, ,sak, a MLSz maga belátta ezt, midőn I 
avasz őszi bajnoki forduló helyett az ősz- 

,. aszi fordulót fogadta el. Éghajlati viszo- 
, (ink immár évek óta - olyanok, hogy 

us végéig — sőt július közepéig is nagyon 
ernes, a footballjátéknak igen megfelelő 
.írásban -— lehet játszani. Tartsák a játékot 

• teljebb az alkonyati órákban ; este 8 óráig 
,,y0n kényelmesen le lehet bonyolítani a 

, ,'ikőzéseket. A meleg idő pedig az egész­
re korántsem oly káros, mint ködös, szeles,

.leg őszi időjárás.
Ellene vethettnék. hogy a téli sportok, pl. 
korcsolyázás, daczára annak, hogy azokat 
:tr természetüknél fogva is hideg időjárás­

án, a legkeményebb télben gyakorolják, 
mégis testedző, egészséges sportok. Ez igaz. 
Csakhogy a téli sportokat meleg ruhákba 

,közöltén űzik. A sportoló pedig a gyakor­
nok egesz tartama alatt folyton mozog, 

dolgozik.
Nem igy a footballjátéknál. A játékosok 

igen könnyedén — e vasárnapon is láttuk, 
egyik-másik csak úgy mint nyáion — vannak 
öltözve. A tizenegy ember soha sem dolgo­
zik folyton. Hol egyik, hol másik fut, küzd a 
labdával és a labdáért, a többinek ezalatt 
nem igen akad dolga, sőt néhányan mindig 
vannak, kik éppen semmit sem csinálnak.

Hogy mennyire nem hasznos az egész­
ségre. azután az, midőn a futástól kimelege - 
dett, lihegő játékost egy hideg szélroham 
éri, mely áthatolva a vékony dresszen, egész 
restet megcsapja — azt alig szükséges fejte­
getnünk. A footballnak a mi éghajlati viszo­
nyaink alatt a természetes ideje: márczius 
első hetétől június végéig esetleg július közé­
péig, azután pedig szeptember 1-től (és nem 
1 .m ikétől) november elsejéig van Sem ez idő 
előtt, sem utána — a játékosok egészségé­
nek koczkázata nélkül — ezt a sportot fizni
nem lehet. _

A vasárnap lefolyt néhány mérkőzés közül 
a MTK—DEC mérkőzés keltette a legnagyobb 
érdeklődést, melyen daczára a kedvezőtlen 
időjárásnak, 1500 -2000 néző jelent meg. A 
mérkőzés — amennyiben az aránylag még 
legjobb állapotban levő millenáris pálya talaja 
engedte ügyes kombinácziói s szépen 
keresztülvitt támadásai arra engednek követ­
keztetni, hogy kedvező időjárás esetén igen 
nívós s’ az eddigi külföldi mérkőzések érde­
kességét jóval felülmúló mérkőzésben lett 
volna részünk. Az eredmény eldöntetlen, ami 
körülbelül meg is felel a két csapat erő­
viszonyának.

Az elsőosztályu bajnokságért lejátszott 
ß \K—MAC-match, daczára annak, hogy a 
MAG-nak konveniáló margitszigeti pályán 
folyt le, szintén eldöntetlen eredménnyel 
végződött Meglepő a Főv. T. C. tekintélyes 
gólarányu győzelme a Törekvés felett.

A 11-ik osztályban a 111 kér. T. \ E Postás - 
match a sötétség beállta miatt 15 petcezei 
befejezése előtt félbeszakittatott, igy tehát 
még daczára annak, hogy e csonka mérkő­
zésben a 111. kér vezetett, a végső eredmény 
még nagyon kétséges.

A harmadik klasszisu csapatok matchei 
során a Fekete XI meglepő gólarányu vere­
ségit szenvedett a FSpC-tól, mig a Litho- 
graphia—YAC-match eldöntetlenül végződött.

Az e vasárnapon megtartott barátságos 
mérkőzésekben pedig a MTK 11 a 33 i'C kom­
binált csapata felett arat nem várt győzelmei, 
a BEAC pedig a Kőbányai TE-tői szenved
vereséget. .......

Nem hagyhatjuk felemlites nélkül azt sem, 
hogy e napon két mérkőzésen is tettlegesen 
bántalmazták — röviden pofon ütöttek _ 
egymást a játékosok. A múlt vasarnap is, 
most is épen kiválóbb csapataink tagjai feled­
keztek meg magukról, kiknek pedig a fair es 
korrekt játékmodorukkal jó példával kellene 
előljárniok. Reméljük, hogy ilyesmiről a jövő­
ben nem kell megemlékeznünk.

(Külföldi mérkőzés.)
MTK—DFC 1:1 A hideg téli időjárás daczára elég 

nagyszámú közönség jelent meg a millenáris pálya 
tribünjein s bár a szeles, zord idő nagyon akadályozta 
a játékosokat képességeik teljes kifejtésében, mégis 
nívós, igen érdekes mérkőzésben volt részük. A 1)1*C 
mindenben megfelelt a hozzá fűzött várakozásoknak, 
llgyes labdatechnikával, gyors és biztos passzjátékkal 
rendelkező csapat a prágai DFC, melynek lelke a re­
prezentatív Kurpiel, kinek játéka a kiválóbb angol iede- 
zetek játékmodorára emlékeztet A magyar csapatban a 
Domonkost helyettesitő Knapp produkált igen szép 
játékot, nemkülönben a csatársorban Sebestyén, kinek 
gyors lerohanásai minduntalan veszélyeztették a prágai 
csapat kapuját. Az elég jó állapotban levő millenáris 
pályán lejátszott match a következőkép folyt le : Kez­
dés után a MTK veszi át a támadást s mindjárt kor- 
nert ér cl. Majd VVeisz és Farkas eredménytelen 
támadása után a DFC lép offenzivába Révész hibája 
révén kornerhez jut, azután a jobbszélső Kossovitz 
kapja meg a labdát, lövését azonban Knapp igen 
szépen védi. Csakhamar a prágaiak kapuja forog 
veszélyben, de a kapus mindent ment. Ügyes, szép 
összjátékkal gyakran közeliti meg Dl'C is a magyar 
kaput, majd pedig a MTK intéz veszélyes támadásokat. 
Változatos játék után, a félidő utolsó perezében a 
prágaiak vannak fölényben Thurm veszélyes lövését 
Knapp kornerre védi, melyet azonban a DFC nem tud 
góllá érvényesíteni. Félidő : 0 : 0.

Uj felállás után a kék-fehérek támadnak. DFC azon­
ban szépen kibontakozik az ostrom alól és mihamar 
gyors támadást intéz a MTK ellen, de kornerét 
kihasználatlanul hagyja. A Testgyakorlók újabb támadása 
már sikerrel jár, mert Farkas lövését, melyet ugyan a 
kapus látszólag a kapu előtt kilógja, de a labdát kezéből 
kiejti, a biró gólnak Ítéli. Az eredmény által feltüzelve, a 
DFC erélyesen támad. Károly megsérülvén, a MIK tiz 
emberrel ' játszik. Finnek daczára szépen támad, de a 
kapu előtt számos igen jó alkalmat mulaszt el. A prá­
gai csapat újabb támadása azonban, bár Knapp minden 
védhető lövést kifog, eredménnyel jár, mert a 20-ik 
perezben Thurmnak sikerül az eredményt szép fejelés­
sel kicgyenliteni. Rövid ideig még a DFC , majd a MTK 
támad, de tizenegyesét kihasználatlanul hagyja.

A biró: F’ehéry Ákos (BTC) a szokott módon bírás­
kodott.

(/. osztályú bajnokság.) 
BAK—MAC 1:1. A margitszigeti csúszós pályán 

mérkőzött a két csapat. Reális játékról természetesen itt 
alig lehetett szó. A sikos talajon ide-oda csúszkáló játé­
kosok igen alacsony nívójú játékot produkáltak^ A BAK 
csapata volt még a jobbik fél, melynek néha igen 
lelkes játéka fölényt biztosított számára a MAC csapata 
felett.

A MAC támadásával kezdődik a játék, a BAK a neki 
szokatlan pályán egy ideig visszaszorul, mindazáltal a 
MAC gyámoltalan támadásai sikerrel nem járnak. 
Fllenben Kelemen, Gerőt, a BAK játékosát „tettleg 
inzultálja,“ mire a biró őt a pályáról eltávolítja. F. kedé­
lyes eset után a MAC uj ült erővel támad és sikerül is 
a labdát igen szép lövéssel a BAK kapujába juttatni.
Vj felállás után a 35-ik perezben a BAK Varga fejese 
révén kiegyenlít. Félidő: 1:1. A második télidőben 
elcintén ismét a BAK, majd a MAC a támadó fél. 
Borbás dr. lefutásai gyakran veszélyeztetik a BAK 
kapuját, de beadásai eredménytelenek Szintúgy ered­
ménytelen a BAK további lelkes támadása is, daczára 
hogy játékosai a jeges talajon folytonos elcsúszás 
veszélyével küzdve, valósággal testi épségüket teszik 
koczkára s önfeláldozó játékkal dolgoznak 

Biró : Szüsz Hugó (M I K).
MAC II BAK II. 7:1. MAC II. állandó fölényben 

volt a lanyhán és bátortalanul játszó BAK csapata
felett. .

FővTC—Törekvés 5:2. A soroksari-uti pályán 
folyt le e nem várt gólaránnyal végződő mérkőzés.
A Törekvés, különösen kapusa, nagy balszerencsével 
játszott, a kapott öt gól közül négy védhető lett 
volna. A FővTC az őszi fordulóban ugyan respektáld,is 
formát ért el, de ennek daczára ily nagy golarannyal 
nem jobb a Törekvésnél. Sőt — mint a második lei­
időben kitűnt — a Törekvés veszélyesebb és szebben 
keresztülvitt támadásaival ellenfelét felülmúlta. A győz­
tes csapatban a fedezetsor, mig a Törekvésben a csatá­
rok munkája tűnt ki A FővTC gólképes csatársora az 
első félidőben négy, a másodikban egy golt er el 
A Törekvés a második félidő közepén jön lendületbe 
és Szednicsck és C$$»jta révén két gólt ér el. Táma­
dásai bár erélyesek voltak, játékosainak a kapu előtti 
határozatlan jétékmodora jobb eredményt nem tudott 
elérni Az első félidő elején változatos játék folyik, 
majd a FővTC kerül fölénybe s a 25. 30, 42 cs 44-ik 
perezben éri el góljait. A második félidőben .s a Fovlt 
kezdi a támadást és csakhamar ő-ik c * utolsó gólját 
éri el A félidő közepe fele a Törekvés erős tamadast 
kezd s a 22-ik, majd pedig a 38-ik perezben ket szép 
uólt ér el. Biró : Horváth Ferenc (FTC) volt.

FővTC II.—Törekvés II. 2:2 Biró: Horvath

FővTC III —Törekvés III. 2:2. Biró: Gerendái
Géza (BAK). . , , t(11. osztályii bajnokság.)

III. kér. TVE—Postás SpE 2:1. A határ utczai 
pályán folyt le e mérkőzés, melyre a Rostások legjobb 
embereik nélkül, számos tartalékkal állottak ki. .ermc- 
szetes tehát, hogy az újabban rohamosan fejlődő 111. 
kerületieknek ellentálni nem tudtak s akkor, midőn

401. oldal.

Füldessy János (MAC) biró Koltayt, a csapat legjobb 
emberét kiállította, teljesen visszaestek s vereseget 
szenvedtek. Az eredmény ugyan még nem végleges, 
mert a mérkőzést a sötétség beállta miatt 14 pcrcczel 
előbb fejezték be s igy e még hátralévő pótmérkozes- 
ben a Rostások könnyen kiköszörülhetik a csorbát. Az 
első félidő eredménye 1 : 1 volt.

Rostás 11. a szövetségi dijmérkőzést lemondta s így a 
két pont a III. kér. T\ F. javára iratik.

(111. oszt. bajnokság.)
Vívó és AC-Lithographia 2:2 Az eredmény igen 

jó fényt vet a VÁC képességeire A második félidő 
elején a VÁC 2: 1-re vezet s a Lithographia csak erős 
küzdelem után tud kicgyenliteni. Biró : Gerő Ferencz 
(NSC). Indóház-utczai pálya.

Ferenczvárosi SpC — Fekete XI. 12:0 Meglepő 
eredmény, mely a Fekete XI. nagy visszaeséséről tesz 
tanúságot. Biró : Müllender S. (NSC). Hülgy-u. palya.

Egyetértés SpC-Budai TK 7:1. Tekintve a ket 
csapat erőviszonyát, az eredmény előre várható volt. 
Igen jó és fejlődésképes az Flgyetértés csatársora, nem­
különben kapuvédője. Biró: Havas Lajos (BAK) volt. 
Határ-u. pálya.

(Barátságos mérkőzések.) 
KőbTE—BEAC 3:1. A lágymányosi inkább jég- 

mint footballpályán a KTE tartalékjátékosokkal játszó 
csapata szépen győz a BKAC-nak utóbbi időben jelen­
tős eredményeket elért legénysége felett. Az első félidő­
ben noha a KTE csak tiz emberrel játszik, három gólt 
ér el, mig a második halftimebcn a nagy szél áltál 
segített BEAC-csapat rúg egy gólt. A KTE-ben Assinger 
kapus, a BFAC-ban pedig Olasz tűnt ki. A fair mérkő­
zést Izsó László (BTC) jól vezette

MTK II-33FC 1-11,4:2. A MTK 11-ik csapata 
nem várt győzelmet arat a 33-asok kombinált legény­
sége ellen. A kétszer 30 perczes mérkőzést Kiss Gyula 
(33FC) vezette.

O Vasárnapi mérkőzések. Amennyiben 
az időjárás is megengedi, vasárnap a követ­
kező mérkőzések lesznek:

Az első osztályú bajnokságban ^ nagyon 
érdekesnek ígérkezik a BTC—MTK talál­
kozása. E két rivális mérkőzését mindig 
fokozott érdeklődéssel kisérik a spor,körök 
különösen most, midőn e match eredménye 
bizonyára kihat a bajnokság helyezésére. A 
mérkőzés d. u. 2 órakor a millenáris pályán 
lesz. Szintén igen érdekes a Főv IC MAC 
mérkőzés is, melynek győztesét ezidó szerint 
még alig lehet előre megmondani. A mérkő- 
zés° d. ti 1 |3 órakor kezdődik a Margit­
szigeten. A népszigeti pályán az UTE I örek- 
vés-match lesz, mig a hölgyutezai pályán a 
FTC mérkőzik a Typographiával. Az előbbit 
valószínűleg az UTE, az utóbbit pedig bizo­
nyosan a P'TC nyeri meg.

A második osztályban igen erős és izgal­
mas match lesz a 111. kér. IVE és URAK 
találkozása a mezőittezai pályán, mely azon­
ban tekintve, hogy az URAK otthon játszik, 
az ő valószínű győzelmét hozhatja magával.

A 33 asFC— KAOE, valamint a NSC— 
MAFC mérkőzések az első helyen említettek 
győzelmét eredményezik.

A harmadik klasszisba tartozó csapatok a 
következő mérkőzéseket tartják: Lithographia— 
ETC; Egyetértés—SpKK; VivóAC— BL1. A 
Lithographia, Egyetértés és BLI győzelme vár­
ható a legutóbbi papírforma alapján.

O Kiss Gyula jubileuma. Abból az al­
kalomból, hogy Kiss Gyula 10 év óta aktive 
szereplő footballista, klubja a 33-asok, barát­
ságos lakomát rendeztek vezetőjük és az 
egylet titkára tiszteletére. E hó 14-én szom­
baton este folyt le az ünnepség, melyen meg­
jelentek a társegyesületek képviselői is. A fiatal 
jubilánst a 33 as klub névében ('sányi .hú ef 
dr. alelnök üdvözölte és átnyújtotta neki a 
klubtársak pompás ajándékát, a világhírű 
Rodin-lele birkózók márványba faragott után­
zatát. Kiss Qt/ulu meghatva mondott köszö­
netét az őt ért kitüntetésért és biztosította 
klubját arról, hogy a klub iránti háláját még 
csak ezután fogja fokozottabb mértékben leróni. 
A megjelentek közül még sokan beszéltek 
ezután és felolvastak azokat a sürgönyöket 
és egyéb üdvözléseket is, melyek gat inadé­
val érkeztek a 33-asokhoz a szép jubileum 
alkalmából. A körülbelül 120 főnyi társaság 
csak a késő éjjeli órákban oszlott szét.

... A footballsportnak minden számottevő 
tényezője kivette a maga részét ebből a barát-
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ságos és megérdemlett ünneplésből. Csak 
a Labdarugó-Szövetség tündökölt távollétével, 
mintha semmi köze sem volna ennek a foot- 
ballistának jubileumához. Pedig, ha jól tudjuk 
ez a Kiss Gyula azonos azzal a játékossal, 
aki egy párszor már reprezentatív játékos 
is volt ?

O A Polónyi ezüstlabda mérkőzésekre 
november hó 30-án van a nevezési zárlat. 
Nevezések téttel együtt Lauber Dezső a MAC 
titkárának czimére küldendők.

O Elmaradt mérkőzések. A footballpályák hasz­
nálhatatlansága miatt a múlt vasárnap a következő 
mérkőzések maradtak el: FTC—UTE (Népsziget), BTC 
—Typographia (Amerikai-ut , URAK—KAOli (Mező-utcza) 
és SpKK—MTC (Amerikai-ut!.

O Prager, a Crickettcrek kapusa, most mint foot- 
ball-biró szerepel. A Cricketterek kapuját Koderle (II. 
csapat) védi.

O Studnicka, a WAC hires csatára, vasárnap ünne­
pelte 10 éves jubileumát, amely alkalomból nagy ová- 
czióban részesült. Este bankett volt tiszteletére.

O Lipcse (nov. 15.) Britania—l.eipz. Wacker 13:2, 
Sportfreunde—Rasensport 4:2 (2 : 2).

O Drezda (nov. 15.) Sportlust Drezden 1—Mittweida 
BC 7:0.

O Béca (nov. 15.) First Vienna—Cricket 2:2 
eldöntetlen. 1894 november 15-én volt az első nyilvános 
footballmérkőzés Bécsben Vienna és a Cricketterek 
között. A mai mérkőzés ennélfogva jubildris match 
volt! Schünaug. a \'ienna elnöke, a mérkőzés előtt szép 
szavakban emlékezett meg a mai nap jelentőségéről. 
Ebben állott a jubiláris nap megünneplése. A szövetség 
nem is mocczant.

A mérkőzés magában véve roppant érdekes és izgal­
mas volt. Jobb összjátékot ezúttal is a Crickettereknél 
láthattunk ; a fekete-kékek többet is támadtak, Vienna 
védelme ellenben, különösen a kis Jerabek a kapuban, 
résen állott és munkáját nagy bravúrral végezte. — A 
mérkőzés kissé elkésve veszi kezdetét : a Cricketterek, 
akik múlt heti felállításban játszottak, ma is a legjobb 
benyomást keltik. Azonnal átveszik a támadó szerepét, 
két eredménytelen kornert rúgnak (10. és 13. p.), mig 
Kolisch a 25-ik perezben az első gólt éri cl. Vienna most 
offenzivába jut és egy sarokrúgás után a 88-ik perez­
ben kiegyenlít. Félidő 1:1. Sokáig középen folyik a 
játék, mig egy a Cricketterek ellen Ítélt 11-es egy Kis 
változatosságot hoz a játékba. Eipel lövését azonban a 
kapus védi. A Cricketterek kiszabadulván, heves táma­
dással válaszolnak, amely szintén 11-est eredményez, 
a lövés aznban a kapu fölé jut. (28. p.) A 30-ik 
perezben Vienna a vezető gólt éri el, amelyet Cricket 
alig 3 perez múlva kiegyenlít. A 40-ik perezben sötétség 
miatt félbeszakítva Biró : Komar.

Vienna II—Cricket II 4:1.
Wiener Athletik«port-Cluh— Wiener Sport-Club 3 :<>. 

Daczára a fagyos időnek, nagyszámú nézőközönség 
nézte végig c mérkőzést. Sokan WAC első legyűzetését 
várták, ami azonban nem következett be. WAC fölény­
nyel, biztosan nyerte a mérkőzést, bár megemlítendő, 
hogy győzelme könnyebbé vált azáltal, hogy WrSpCl. 
két tartalékkal volt kénytelen játszani, azonkívül 
Schmieger már a mérkőzés első perczeiben megsérült 
és a játékot kénytelen volt abbahagyni. Helyét egy 
második csapatbeli játékos, aki előzőleg már játszott, 
töltötte be. Alig 3 pereznyi játék után lövi Studnicka az 
első gólt, amelyet Kohn a 1 1 - ik perezben kettőre sza­
porít, félidő 2:0. Fischera a 17-ik perezben kapásból 
gyönyörű gólt rúg. A 37-ik perezben Dick, a WrSpCl. 
középfedezete feleseiés miatt a további játéktól kiolta­
tott, mire az egész csapat vele elhagyja a pályát. 
Kornerarány 3 : 3. Biró : Hoselitz.

WrSpCl. II—WAC II 1 :<).
Rapid—Rudolfshügel 2:1. Rudolfshügel, mint el­

várható volt. méltó ellenfele lett a gyöngült Rapid 
csapatának, sőt időnként fölényben is volt. Rapid mind­
két gólt 11-esből éri el a 15 és 25-ik perczekben. 
Félidő 2 : 0. A második félidő egyetlen gólját Rudolfs­
hügel a 7-ik perezben rúgja. Biró : Prager (Cricketer).

Rapid II—Rudolfshügel II 4:0.
O Prága (nov. 15.) Slavia rezerv—Kolin 0: 2. 

DFC rezerv—Sportbrüder 1:1.
Teplitz (nov. 15.) Teplitzer FC — Leipziger 

Bewegungsspieler 3:1. Meglepő eredményi

Jövő vasárnapi mérkőzések.
1903 november 29.

I. osztályú bajnokság.
BAK—MTK (Amerikai-ut).

II. oszt. bajnokság.
KőbTE—MAFC (Indóház-utcza), 33FC- 

NSC (Lágymányos).
III. oszt. bajnokság

FSpC—SpKK, ESpC—Fekete XI, BLI- 
Egvetértés, BTK—VÁC.

Az I. osztályú bajnokság állása 
1908. november 15-én.
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Magyar Athletikai Club . . 5 3 7 4 8
Fővárosi Torna Club . . . . 4 4 15 8 6
Ferenczvárosi Torna Club. . 4 4 14 8 ti
Budapesti Torna Club . . , 5 3 9 6 5
Magyar Testgyakorlók Köre . 4 4 15 10 5
Budapesti Athletikai Klub . . 5 3 (» 7 4
Törekvés Sport Egylet . . . 5 3 9 17 ."
Újpesti Torna Egylet . . . . 4 4 4
Typographia Sport Club . . 4 4 5 14 1

Ifjúsági labdarúgás.
Az elmúlt vasárnapra kitűzött bajnoki mérkőzések 

közül ismét elmaradt kettő, az egyik a Typ. i. cs. e's 
Kőbányai Sport Club között, azért, mivel Typ. i. es. 
feladta a mérkőzést, s igy ellenfele küzdelem nélkül 
jutott 2 ponthoz. A másik a Fővárosi Testedzők Köre, 
e's a Magyar Testedzők Egyesülete között, mivel MTE 
nem tudott idejére pályáról gondoskodni.

így mindössze csak három mérkőzés bonyolittatott le, 
melyek eredményei a következők :

Fővárosi TC ifj. csapat- TörekvésSpE ifj csapat 
2:0. (1:0). Az elsőosztályu csapatok bajnoki mérkő­
zése előtt lett fentebbi mérkőzés lejátszva, melyen 
Főv.TC i. cs. klasszissal múlta felül ellenfelét és hogy 
mindezek daczára nem esett nagyobb gólarány, az csak a 
Törekvés i. cs. kitünően védő kapusának, Frantznak 
köszönhető. Jó volt meg Törekvésnél Szakács, Főv.TC-nél 
Fach. Biró : Horváth János (NSC).

Magyar Ifjak Haladás Köre—Terézvárosi Sport 
Club 5:0. (5 :0). BEAC pályán mérkőztek fentebbi 
csapatok. I erezvárosi Sport Club bemutató mérkőzése 
kétszer 30 perczes félidő. Első félidőben Haladás játszik 
széllel és ;gy sikerül neki már az 1. perezben Birkner 
révén gólhoz jutnia, melyet Eitl, Volcsik 1 — 1, Darázs c 
góllal told meg. Második félidőben Terézváros kerül 
fölénybe, Haladás védelme azonban minden támadásukat
meghiúsítja, ló volt az említetteken kívül Novák (TSC). 
Biró : Nánási Gábor (II.Sz).

Ferenczvárosi Sport Club II.—Kőbányai Sport 
Club I*—II. komb 2 : 0. Kitűntek : KSC Hajdú és Kurucz, 
FSC Bernárd. Biró : idősb Szedmicsek (Törekvés).
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X Bécs (nov. 15.) Az év utolsó atlétikai 
versenye gyanánt szerepelt a Silberer-dij, a 
melyet Sünön (MAC) nyert meg. A két elő­
futamot tévedés folytán 100 méterre futották, 
mire a jury az előfutamokat megsemmisítette. 
A 100 yardos távra azonban csak 4 versenyző 
jelentkezett, minélfogva az előfutamok szükség­
telenné váltak. Eredmény:

1. Simon Pál (MAC) 10.2 mp.
2. Weinzinger (Vienna) 10.4 mp.
3. Hölzl (WSpCl).
Krojer feladta, Brunner nem indult. Simon 

nagyszerű start után könnyen győz.
)( A susaki bajnokság. Az 5000 méteres 

„horvát" futóbajnokságban ré-ztvett vasárnap 
Lovass Antal (MTK) és 17 perez 15 mp. elég 
jó időrekord alatt meg is nyerte a bajnokságot. 
A versenyben szokatlanul nagy volt az indulók 
száma. Második Satti (SC Olimpia, Fiume) 
18 p. 254/r, mp., harmadik Sáfár (Sparta, Susak) 
18 p. 57Vb mp' alatt lett.

)( A budai tornászbál előkészítő bizott­
sága elhatározta, hogy a budai tornászbált 
1009. évi január hó 16-án tartja meg a 
budai vigadó összes termeiben. A Duda- 
pesti (Budai) Torna-Egyletben serényen foly­
nak az előkészítő munkálatok és a rendező 
bizottság minden lehetőt megtesz, hogy a 
bál ebben az idényben is sikerüljön.

)( Karánsebesi Atlétikai Club. Napról-napra nő 
a vidéki sportegyesületek száma. Ott, ahol egy pár év­
vel ezelőtt bolondnak hitték az atletizálót és krakcler- 
nek a vívót, ott ma életszükségletté vált az ember­
sport. Ez csak örvendetes jelenség, de tudnunk kell c 
hirtelen változás okát Minden gondolat a fejből indul 
ki és minden modern és okos dolog Budapestről. 
A fővárosból vidékre került sportemberek apostolkodá­
sának köszönhetjük az uj alakulásokat és a régiek

fellendülését. Nekik második életszükségletükké vált 
testedzés és ennek helyes voltáról meg is győzik u„v 
a vezető köröket, mint a fiatalságot. Ezt az esetet 
látjuk ismétlődni most Karánsebesen. Egy vérbeli atléta 
a Holds testvérek egyike, Gábor került le szeptember­
ben Karánsebesrc es ma már ott egy erős alapú 
anyagiakban nem szűkölködő egyesület működik. Nagy- 
fontosságú mindenképen ez az uj alakulás, mert ott 
ahol a társadalmi egyesületi elet megoszlik három 
nemzetiségre, ott egy sportegyesület összehozza 
azokat. Van Karánsebesen magyar, .román és német 
dalegyesület : magyar, román cs német társadalmi kör 
és különböző nemzetiségű és felekezetű egyéb egye­
sületek. De a testedzés ügye összehozza valamennyit. 
Kétszeresen lehet tehát örvendenünk ennek az uj ala­
kulásnak és kívánunk is neki tartós sikereket. Alakuló 
közgyűlését e hó 3-án tartották élénk érdeklődés mellett 
Elnök lett : Rordán Oktáv dr. polgármester, alelnökök : 
Mészáros Gyula bíró és Weigl Géza tanár, titkár: 
ilolits Gábor gimn. tanár, pénztáros : Tillmann Aladár 
adótiszt, ellenőr: Székely Cipót könyvelő, háznagy : 
Kiss Albert gimn. tanár, ügyész : Lukács Imre dr. ügy­
véd. A választmány tagjai lettek : Jakabffy Pál k. törv. 
elnök, Czikó László biró, Brcbán Kornél dr. ügyvéd, 
Pető Leó joggyakornok, Jonasim Traján képzőtanár’ 
Bortiun Péter főerdész, Steiner Géza állatorvos’ 
Toldy Gyula törv. jegyző, Inándy György közgyám és 
dr. Galkanovich Mirkó ügyvéd. Póttagok lettek :
Caltiun Szilárd könyvelő, Mayer Vilmos dr. ügyvéd, 
Gál Jenő dr. törv. jegyző és Lányi Aladár törv. jegyző! 
Az uj egyesület, meíy a testedzés majdnem minden 
ágát fölvette működési körébe, előreláthatólag rövid időn 
belül belép a MOTESz-be.

( Egyesületi és szövetségi hírek. Csepelen 
„Lőszergyári Atlétikai Club-1 név alatt uj sportegye­
sület alakult.

Jövő évben tavaszkor több fővárosi egyesület meg­
honosítja a gyep-hockey játékot. A gyep-hockeyt több­
nyire idősebb urak, de hölgyek is űzni fogják.

Magyar Korcsolyázó Szövetség lesz a neve a leg­
újabb sporthatóságnak. E sporttestülettel a hazai 
sportszövetségek száma nyolezra szaporodik.

A Slavianak a RTC-bal kellett volna e hó 22-én 
mérkőznie. A footballsport nemzetközi bonyodalmai 
azonban nem tették lehetővé, hogy a közönségnek c 
sportélvezetben része lehessen.

A Törekvés SpE nagy ambiczióval készülődik az 
idei birkózó szezonra. Az agilis sportegyesület újabb 
birkózókat is fog szerepeltetni ez idén.

Az c heti erős havazás folytán sok sportharát erősen 
kultiválja már a si-sportot a Norma-fánál. A gellért­
hegyi müvésztelcp lakói pedig pompás tobogávpályát 
készítettek, melyen vígan siklanak ide s tova a fürge 
jármüvek.

A Magyar Kerekpáros Szövetség lelkes hangon fel­
hívást fog intézni a magyarországi nyilvános jellegű 
sportegyesületekhez, kerepáros alosztályok létesítése 
tárgyában.

A 1 nőiskolák Országos Szövetsége ez idén országos 
vivóversenyt és mesterakadémiát fog rendezni.

A MOTESz és a MA Sz általános cs részletes ver­
senyszabályainak összeegyeztetését még e hónapban 
megkezdik a szövetségek kiküldöttei. A nagyszabású 
munkálatot a bizottság előreláthatólag még ez évben 
befejezi.

A lapunk által ren Iczcndő birkozo'versenyt legközelebb 
kiírjuk. A birkózást a Budapesti Torna-Club uj torna- 
csarnokában fogjuk megrendezni.

Nagy érdeklődés előzi meg a MOTESz márcziusi 
bajnoki tornaversenye't. A bajnokságok kiírásait a 
szövetség már megküldte az egyesületeknek. A bajnoki 
disztornán az összes székesfővárosi testedző egyesületek 
reszt vesznek.

A Magyar Labdarugók Szövetsége, mint hírlik, egy 
megbízottat szándékozik kiküldeni azon czclból, hogy 
az a vidéki egyesületekkel a kerületi intéző-bizottságok 
felállítása iránt tárgyalásokat folytasson és az uj szer­
vezet életbeléptetéséről a szövetséget tájékoztassa.

,'( Csodabogarak. Egy héttőn is megjelenő sport­
lapocska vezérczikkben foglalkozik a mi lapunk ügyeivel.

I öbbek között — ránk czélozva — ezeket Írja : „Aki 
figyelemmel kisérte lapunkat, az igen jól tudhatja, hogy 
• vek telnek el, mig ez a sző „laptársunk“ lapunk 
hasábjain előfordul“ ... Oh! IIári János, Münch­
hausen és társai ! Nem fordultok-e meg sírotokban ? 
Nem szégyenlitek-e, hogy lóditásaitokat ilyen bravúrosan 
túlszárnyalták, még pedig a XX-ik században ? Fel 
kellene tételeznünk, a kollégialitásnál fogva, hogy a 
hivatkozott idézet csak tévedés. Vagy pedig azt, hogy 
a czikkiró nincsen tisztában az időszámítással, mely 
pedig annak a lapnak létezésével is szoros összefüggés­
ben van. Az a lap tudniillik 5 éve létezik. Ezen idő 
alatt többször mint 2;)0-szer megjelent. 1 la annyi 
milliója volna a Sport-V ilágnak, ahányszor annak a 
lapnak hasábjain ez a szó, hogy „laptársunk“ (t i. a 
Sport A ílág) le van nyomtatva : akkor már régen palotát 
építettünk volna valahol az Andrássy-utón. No, de meg 
a sok fölösleges pénzünkből jótékony czélra is adakoz­
hatnánk, pl egy olyan menházat is létesítettünk volna 
már. ahol az olyanféle „elmés“ dolgok Íróit, hosszabb 
időre befogadják — gyógykezelés végett.

Mindez azonban csak feltevés. Mert ha ezt a hétfői „kek- 
fehér‘ színbe játszó kiadmányt a kezünkbe vesszük, több 
olyan ijesztő dolgot találunk benne, melyekkel az a lap 
„újabban felfrissíti hasábjait“ és „az újságírás terén“ - nem 
is olyan ,,teljesen szokatlan módon* ir „egyct-mást„
bogy tényleg clcsodálkozunk — de nevetünk is rajta

Lv
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november 10-ilci kelettel pl. ezt Írja: (Szerkesztői 
tok) „1-50. Az MTK meg mindig nem lepel ki 

lASz-bul. valamint tagjai nem mondottak le a 
,-nél viselt állásaikról." (Így ir a MASz. hivatalon

i!)
,t kérem. Minden lapnál történhetnek apróbb s 

, óbb hibák. Errare, humánum est. Olykor „clnyoin- 
■ valamit; sokszor a szedő bácsik tréfálják meg a 

i ,t némelykor a revizorok is tévednek a sürgős és 
datosn fáradságos munka közepette. De ezek mind 
an lapsusok amikre van mentség.
,z olyan Írásokat azonban, mint amilyenek a fenti 

. cetek, a magyar nyelv szótárában a „füllente'sne'l“ 
kai erősebb kitétellel szoktak megjelölni.
\z a lapocska, — nagy mulattatásunkra — kijelenti 

, hogy sem a múltban (szinte fáj az embernek 
,rni ezt a — udvariasan kifejezve —• „lóditást“), sem 
jövőben nem reagál és nem is óhajt (ezt is elhiggyük 

„.’ki ;•) reagálni lapunk írásaira. Helyes ! Csak arra kérjük 
t. kartárs urakat, tartsák is be a szavukat! Mert a 

„pompás“ reklámot a Sport-Világ megköszönni hajlandó 
l.gyan, de viszontszolgálatra nem kapható. Hogy is van 
,z a bizonyos közmondás? „A más szemében . . .“

)( Az olimpiai játékok végeredménye.
Október végével véget értek a londoni olim­
piai játékok. Az olimpiád programmján ösz- 
szesen 109 versenyszám szerepelt, ezek közül 
Anglia nyert ötvenhatot, Amerika huszon­
hármát, Svédország nyolezat, Francziaország 
ötöt és Magyarország hármat. A programm 
utolsó száma az október 31-én lel oly t gyep- 
hockey döntője volt Anglia és Írország 
reprezentatív csapatai között, amely 8: 1 
arányban az angolok javára végződött. A 
győzelmek országonként a következő arány­
ban oszlanak meg:

Ijlövészet: Anglia 2, Francziaország i. 
Könnyű atlétika: Amerika 15, Anglia 8, | 

Svédország 2, Kanada 1, Délafrika 1.
Birkózás: Anglia 3, Amerika 2, Magyar- 

ország 1, Svédország 1, Norvégia 1, Finn- 
ország 1.

Boxolas: Anglia 5.
Kerékpározás: Anglia 5, hrancziaország 1. 
Vívás: Magyarország 2, Francziaország 2. 
Football: Anglia 1.
Rugby: Ausztrália 1.
Torna: Svédország 1, Olaszország 1. 
Hockey: Anglia 1.
Lawn-tennisz: Anglia IS.
Polo : Anglia 1.
Rackett: Anglia 1.
Czéllövészet: Anglia 6, Amerika 3, Svéd­

ország 2. Kanada 1. Norvégia 1, Belgium 1.
Korcsolyázás: Anglia, Svédország, Német­

ország, Oroszország 1.
Úszás: Anglia 5, Amerika 2, Svédország 

1, Németország 1.
Tennisz : Amerika 1.
Vitorla: Anglia 6, Francziaország 1.

iw* 9«? *** WS *** ****** *** ***

SPORT-CABARET.
Londonban hejh . .

Londonban hej, van számos utcza 
Es van adminisztráczió.
Londonba menni, tanulmányozni.
Az volna pompás, s volna jó.
Útiköltségem nincs ugyan nékem,
De én ezt könnyen előteremtem.
Na, mert én tanácstag vagyok !
Na, mert én tanácstag vagyok I

Nem kell nekem a Brüllnek a pénze 
Kiküld engem majd Apponyi 
Csókjaitokat élvezhetem majd,
Ködös London szép asszony!'.
Footballistáknak bűvös reménye 
Londoni ut! Te neked is vége !
Fő, hogy kimegy a tanácstag,
Fő, hogy kimegy a tanácstag.

Londonban hejh ! beszédet is mondott 
A jó öreg lord Desborough.
Angolul nem tudok, de azt megértéin . 
Szerbiában lesz háború.
Magyar fiúkat azért nem küldték.
Mert az elejét szerb honba vitték.
Maradt honn, egy-két tanácstag,
lázért öle vannak itten csak. /ísa/i.

FUTOCZIFOK
3 frt 90 kr.

Plöki és Haasnál, Andrássy-ut 13.

Jegyek ára személyenként 80 t'illér. Színre 
kerül: A szomszédasszony, vígjáték 1 fel­
vonásban.

* Kerékpár versenyzőink által 1908. év 
folyamán nyert dijak kimutatása •

A versenyző 

és egyesülete neve

Aleva István (Vándor) . . . 
Bakanek János (Csillag) . . 
Baráth Ödön (Vándor) . . . 
Bitumler Ede (MKSz) .... 
Bernáth Ödön (Condor) . . 
Bienenfeld Manó (Vándor) . 
Csató Bertalan (Aquincum) . 
Cser József (Törekvés) . . . 
Dócz András (Condor) . . I 
Fleisinger Ágoston (R-Sz.-M 
Giller Tamás (Kitartás) ... 
Grőger Károly (R.-Szt -M.) . - 
Havasi Sándor (K.-Szt-M.) . j- 
Hegedüs Jenő (Vándor) . . - 
Henzsely János (Vándor) . - 
Hetes! J (Törekvés) ....:- 
Högelman Sándor (Vándor) 
liorti Viktor (Vándor) . . . j- 
Horváth Gyula (Fővárosi) . - 
Iványi József (Vándor) . . . 
Janász Félix (Kitartás) . . . ■ 
Kaincz József (Condor) . . j- 
Kaupert Márton (Törekvés) 
Kautnik Béla (Csillag) . . .
Kálló Kristóf (Jóbarát) . . .

! Klein Vilmos (Csillag) . . . | 
Kiss Sándor (Condor) . . . | 
Kobierszky Lajos (Condor) | 
Kocsis Ferencz (Condor) . . 
Kredit Károly (Condor) . . 
Kremsberger (Csillag). . . . : 
Löwy Arthur (Fővárosi) . . 
Mayer József (Turul) .... 
Medveczky N. (R.-Szt.-M ) 
Metzger (Condor) . . . . . . 
Miskei Imre (Törekvés) . . . 
Müller István (Csillag) . . . 
Niederreiter Gy. I Turul) . . 
Kovák Alajos (Törekvés) . . 
Kovák Imre (Vándor) . . . . 
Paksa János (Csillag) . . . . 
Pappelás László (Jóbarát) . 
Paracker István (Csillag) . . 
Parackcr Lajos (Csillag) . . 
Pálinkás J. (Kitartás) . . . . 
Püspöky Sándor (Fővárosi) 
Riegler József (Törekvés) . 
Roykó József (Törekvés) . . 
Rubes Ferencz (Condor) . . 
Sebők István (Vándor) . . . 
Spitz Dezső (Törekvés) . . 
Steiner József (I sillag) . . . 
Steiner Rezső (( sillag) . . . 
Surányi József (Csillag) . . 
Szabó László (Condor) . . . 
Szaks Lajos (Condor) . . . 
Tallafusz Antal (Vándor) . 
Tóth Gyula (R -Szt.-M.) . . 
Tóth János (R.-Szt.-M.) .
Üveges Géza (t.sillag) . . 
Vass Aladár (Vándor) . . , 
Vass Antal (Vándor) . . . 
Vass Elemér (Vándor) . . 
Vass János (Vándor) . . . 
Vakán János (Jóbarát) . . 
Vrana Gyula (Törekvés) . 
Zajácz József (I örekvés) . 
Zoufál János (Vándor) . . 
Zúzák Mihály (Vándor) . . 
Zsebők Ferencz (Condor)

3 1

_ _

— 2

1 5 
1 4 
1

1
8

23
5
3
4 
2 
7 
1

1
1 
4 
1 
1 
1
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11 —
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II —
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1
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10

1

6
1
1
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1
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1
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1
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK-
Lótusz. Van egy „Egészség" czimü folyóirat. Arról 

azonban, mintha ez a közegészségügyi szaklap test­
nevelést kérdésekkel foglalkozna, eddig nem tudtunk . 
Ha teszi, — bármily formában teszi is — helyesen 
cselekszik. K. F. nem munkatársunk.

Fritzi Feri. 1 logy Flanga ur — a hires — valami­
kor mégis csak szinvak lehetett, mutatja, hogy „cgy- 
időben nagyon reagált a kék-sárga .sziliekre.“ Egyéb­
iránt úgy véljük, hogy csak szerette'k volna, ha reagált 
volna . . . Vagy nem ?

Izé. Nézze ! Van itt Budapesten egy szép és karika­
túrákkal is ékes nagy sportláp. Magának is mondva, — 
tekintély a sport terén. Forduljon ehhez a laphoz. 
Talán közli az ön „dominó tanulmányait ?“

Riposzt. Arad. Ne tessék aggódni. Az ügyet a 
■ MOTESz már a kezébe vette. Az a szövetség van olyan 
i tekintélyes testület, hogy fellépése sikerrel log járni ezen 

ügyben is.
1574. előfizető. A MTK néhány tagja tényleg 

mozgalmat indított egy uj sportláp megindítására. 
Egyebet nem tudunk, tehát azt sem, mikor fog meg­
jelenni ?

Felkérem mindazokat, akik a Sport-Világ kelet­
kezése óta dolgoztak a lapnak, hogy lakáscztmu- 
ket velem közölni szíveskedjenek. (A szerk.)

Felkérjük mindazon tisztelt elő­
fizetőinket kiknek előfizetése lejárt, 
hogy az esedékes előfizetési diját saját 
érdekükben mielőbb küldjék czimünkre 
(V., Csáky-utcza 9 ), nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás álljon be.

A KIADÓHIVATAL.

Tenniszezök £fj 
különös figyelmébeL
ajánlom tennis-raket telelő és megóvó) inté­
zetemet, ahol is minden egyes ütőért 1 kor. 
biztosítási dij vétetik. H leszakadásért fele­
lősséget vállalok. Társaságok több ütő 
beküldésénél megfelelő kedvezményben ré­
szesülnék. Minden egyes ütő présbe tetetik es 
konzerválva lesz. Szezon kezdetére teljesen 
m~ felfrissítve, tisztítva szolgáltatik vissza. 
Esetleges hurszakadás nem lesz felszámítva. 
Bővebb prospektussal készséggel szolgálok.

1
1 3
1 4
1 10 

— 1 
— 1

— 1 
1 12

1 12 
1 7

Flacher Rezső
tennis-raket javító mester 

sportüzlete

IV., Koronaherczeg-u.
az udvarban. i4)

— 25
— 4
— 1

1 3

* A Rákos Szt.-Mihályi Kerékpár Kör
november hó 21 én (szombaton) a Haus- 
fater féle vendéglőben díjkiosztás, világposta, 
szinielőadás és tánccal egybekötött Katalin 
estélyt rendez. Kezdete pont 9 órakor.

HIVATALOS.
|^|AGYARORSZÁGI IjtESTEDZÖ jjjGYESÜLETEK 

ÓSZÖVETSÉGE
I K.lnnk : (Ír. Nagy Emil orszgy. kópviaelő (BucHy«-1, Vili.

Horana/ky.utc/.a X az.) ügyvezető alehiiik : Holla Mihály min. 
i osztály tanács»« (Budapest. Fiiidmiveléatisyi minisztérium. \ .
I Vécaey-utcza $.) Alelnokok : <ír. Hennyey 1 ilmos postaigazgato 

(Budapest, 1.. Albrecht ul 3-5. szám , Is:er h irály oaztr. allam- 
1 lasuti felügyelő (Budapest. IV. kér. Kgyctem-utcza . szám) 

Liivesz Aalal bankigazgató (Szeged;, ár Steinileer lot "g'Ved 
(Arad) Titkár: M.ilerhi Román lapszerkesztő (Budapest M.. 
össy ut 4X szarni. Másod■ i'kar : MDirl/iAnánr p».t»- «■ 
távirdafőtlazt (Budapest toplista.) Pénztáros Muller llwjo May 
hivatalnok. ( Budapest, IV., Akademia-u U.)

Kivonat a MOTESz igazgató bizottsága l évi 
november hó 14-én tartott III ik ülésének jegyző­
könyvéből.

Elnök : Holla Mihály ügyvezető altiunk 
Előadók : Malecki Román titkár, Hely Mihály 

tornaszakhizottsag, Lucius Károly atlctikaiszakbizoUsag.
,1 pénztári bizottság jelentései tudomásul vetettek es 

az 1909. évre a tagdijak kivettettek, miről a szövetségi 
pénztárnok a tagtestületeket haladéktalanul értesíti.

4 Testnevele'sügyi Kongresszus előkészítésé cs ha­
lamba* Kde indítványának tárgyalása a jövő ülés napi­
rendjére kitüzettek. v

Az aradi kerületi tornaünnepely részletes sorrendje 
bem utaltatván, annak megállapítása es jovahagyasa 
végett a műszaki bizottság utasittatott, hogy lepjen 

i érintkezésbe a rendező „Aradi Torna Egyesülettel
.4 MASz—MOTESz ügy rendezésének elokeszite- 

I sere kiküldött bizottsági tagok jelentése jovahagyolag
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tudomásul vétutctt és a kút szövetség részletes verseny­
szabályainak összeegyeztetése végett — az atlétikai 
szakbizottság ajánlására Iszer Károly alelnök,
Galambos Kde és (lilikért Győző urak kiküldettek.

A z eyyse'ges torvadresszek viselése tárgyában az igaz­
gató bizottság elhatározta, hogy felszólítja a tagegyesü­
leteket nyilatkozattételre, vájjon nincscn-c kifogásuk az 
ellen, ha külföldi példák szerint, a szövetség által ren­
dezett ünnepélyeken és felvonulásokon a tornászok — 
egyleti megkülönböztetés nélkül — egyforma dresszt, 
még pedig: fehér hosszu ujjas trikó inget, fehér nad­
rágot, fehér sapkát, vörös gummiővet viselnének: Az 
igazgató bizottság a válaszadás után fog dönteni a 
szövetségi dresszek tárgyában. Válaszolás! határidő : 
1908. deczeniber 1.

I szőrét«cg hivatalos közlönye tárgyában elhatározta 
az igazgató bizottság, hogy a Tornaügy-re a múlt 
ülésén hozott határozatát teljes egészében fenntartja. A 
szövetség a kötelékébe tartozó tagtestületeket pedig fel­
hívja. hogy a Sport-Világra előfizetni me'lto'ztassanak, 
mert a szövetség ügymenetét érdeklő összes hivatalos 
közlések ezentúl a Sport-Világ illető rovatában jelen­
nek meg és igy feltétlenül szükséges, hogy az egyes 
testületek a Sport-Viliig hivatalos rovatát és az abban 
foglaltakat figyelemmel kisérjék.

■Vagy Sándor az Aradi Torna Egyesület titkárát és 
művezetőjét a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
1908' 109.082 sz. rendeleté ezen tisztségétől megfosztani 
ezélozván, a Szövetség a kötelékébe tartozó Aradi 
Torna Eggesületet ért ezen sérelem orvoslása végett 
küldöttségileg fordul a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ur ó nagy méltóságához és ezen alkalommal 
elvi döntést kér a minisztériumtól arra nézve, vájjon 
az 1883. XXX. t -c. 32. §-ával összeütközésbe kerülnek-e 
azon állami tornatanárok, akik hivatalos elfoglaltságukon 
túl, művezetői vagy egyél' funkezionáriusai egyes nyil­
vános sporttestületeknek • A küldöttség tagjai: dr. Nagy 
Emil elnök, Holla Mihály, dr. Ilennycy Vilmos, Iszer 
Károly, dr. Stcinitzer l'ál alelnökök, Bély Mihály, 
Kemény Károly, Maurer János, Kun Gyula, Weitstem 
Gyula, Malecki Román titkár.

.1 szövetségi reprezentatív tornászcsapat vidéki sze­
replését a műszaki bizottság fogja megállapítani abban 
a sorrendben, melyben az illető vidéki egyesületektől a 
meghívások a szövetséghez beérkeznek.

A műszaki bizottság előterjesztése Galambos Ede 
indítványa tárgyában is Kmetyko János előtérj es zte'se a 
reprezentatív szövetségi csapat kiképzése és foglalkozta­
tása tárgyában sokszorosittatnak és a tagegyesületeknek 
megküldetnek.

Az 1909. évi nuírezius ho 11 en tartandó disztorna 
és bajnoki tornaversenyek kiírásai jóváhagyattak és a 
tagtestületeknek haladéktalanul megküldettek
Bolla Mihály s. k. Malecki Román s. k.
ügyvezető alelnök. titkár.

UDAPESTI ’ERSENYPALYASZÓVÉTSÉG

Elnök : Iszer Károly (IV., F.gyetem-utcza 1).
Alelnök : Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utcza 20;.
Titkár: Sas Kálmán (VI., Csengery-ntcza 55.)
Pénztáros : Vágó Henrik (VII., Wesselényi-utcza fii.)
Ellenőr : Freyle r Béla i VL, Andrássy-út 41.)
Gondnok: Fagyas Géza (V., Uorottya-utcza 8.)
A Pályaszövetséget illető minden írásbeli közlemény 

d Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (VII., Csengery- 
ntcza 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként d. u. 1 a 1 —1 22.

Versenynaptár:
November 22 . . BTC.

„ 29 . . . MTK.
Budapest, 1908 junius 30.
Sas Kálmán s. k., Iszer Károly

titkár. elnök.

ti UDAPESTI (BUDAI) r|>ORNA-j^GYLET

Alakult 1H7.S, (ügyleti helyiség és tornacsarnok: I. Attila 
utcza 2. Verseny és jégpálya: II. Széna-tér. Tornaórák : 
hétfőn, szerdán, pénteken : vivoórak : kedden, csütörtökön, 
szombaton este .—h-tg lüIntik : Kollár Lajos. Alelnökök : 
IJt-mény Karoly. Dr. Wein Dezső. Igazgató : Argay János: 
Igazgatóhelyettes : Maehovits István. Titkárok : Holleld 
Henrik és Ur. Schubert József Pénztárunk : (lalamhns Ede. 
Ellenőr: Vidovics Rókus. Jegyző ; Kleeberg Vilmos. Művezető 
és sze: taros : Bély Mihály Vivomester : Leszák Károly 
Az egylet hivatalos lapja a »Sport-Vi lag *.

Meghívó. A Budapesti (Budai) Tornaegylet 1908. éri 
november Ilii 21-án este 7 órakor tartja

XXXIV. rendes közgyűlését
az egyleti tornacsarnokban (I., Attila-u. 2. szám alatt), 
a következő tárgysorozattal: 1. a választmány jelen­
tésének előterjesztése; 2. az uj alapszabályok jóvá­
hagyásának bejelentése ; 3. az 1907/8. tornaévre vonat­
kozó pénztári kimutatásnak, a vagyonmérlegnek és a 
felügyelő-bizottság jelentésének bemutatása ; 4. az 1908/9. 
tornaévre vonatkozó költségvetés megállapítása; 5. indít­
ványok tárgyalása: 6. az elnök, másodelnök, három 
alelnök, 30 választmányi rendes és 5 póttag, továbbá 
5 felügyelő-bizottsági tag választása. Az elnökség.

KIADÓTULAJDONOS :

A „SPORT-VILÁ G“-T ARSASAG.
Képviseli Iszer Karoly.

Használjuk a BAYER-féle

" Magyar " 
turista tapaszt

IV Mindenütt kapható, “jpu

PARK CLUB-^LLt
legbiztosabb hatású arczápoló kenőcs.

tornaszer-
készítő'LOPOS GYULA

Budapest, III., Zsigmond-utca 114. sz.
(gimnázium épületében)

Legmodernebb 
svéd és különféle

TORNA­
SZEREK«*«-// «

készítője.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi ministerial 

10UR41 904. sz. a. a TI, egyetemes ta ni tőgy ülés alkal­
mával rendezett tanszerkiállitáson kiállított torna- 

felszerelésemért elismeréssel kitüntetve.
1907. évi pécsi orsz. kiállításon kiállítási aranyéremmel kitüntetve 

^^*6Pj\irJegyzékeM<ivánat^

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk.
Das raktár knlönlegee- 
segek, fényképészeti 
készülékek es hozzá 
való összes e szikba 

vago czikkek.

WACHTL és TSA
IV.. Eskn-út ti (Klotild főherczeguő palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
TELEFON 27—9L

Nászajándékok.

Gvas Állandó műkiállítás O
Ej olajfestmények, aczélmctszetek, aqua- C/Q5»TG rellek, keretek, szobrok, fali- és álló-

etagerek, fali consolok, disztiikrök, £5-
szalon szekrények, képállványok, par-

o>
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, 
kártyázó-, dohány-, szervir- és úri író-

•vl asztalok, iró- és szivarkészlctck, reliefek,
G órák, candelaberek, villany-alakok,

bronz, porczellán és teracotta-diszek stb .
kaphatók

Sß Hegedűs Zsigmondnál s
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

t/3 A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 
ár van feltüntotve.

★ Nászajándékok. *

|-v fr Budapesti

ROSF-Rtanintézet
0

Alapittatott 1853. Tanulók eddigi száma 17.338.

1. Háromosztályu

felső
kereskedelmi
iskola.

(14- 18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsojatos felsöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak.

II. Négyosztályu í (10—14 éves fiuk részére), tel-

polgári iskola. ( jesen egyenjogú az állami, köz- 
( ségi és polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

1 bentlakó és bejáró
J részére növendékek

Értesítő-kivonatot küld az igazgató:

kőser .János tanár,
Budapest, VI., Aradi-utca 10.

Egyleti jelvényeket
legszebb kivitelben és 

legjutányosabb árban készít

BAUMGARTNER HEINRICH
WIEN

I. Singerstnisse 8., II. Stork.

WANAUS JÓZSEF SS Ä!
Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.

Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi 
kamrákban. Leghíresebb gyártmányú objectivck. Celloidm 
aristo, bromezüst papírok. Kiváló jó minőségű lemezek. 
Mindig friss vegyiszerek állandóan raktáron. Előhívások 
1 nap alatt eszközöltetnek. — ,Mindennemű fényképészeti
munkát elvállalok Nagy árjegyzék Ingyen és bermentve

CELTIC
Southampton

mérkőzéseken a „RAMBLER“ 
football dominált. Ara 13.— kor.

Kizárólagos készítője :

OLBRICH L
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 6.

Telefon 80 44.

TELEFON 27 12.

arany- es ezüstvakarók önt 
vényező es választó-intézet, 
ekszeralkatrészek gyára

TELEFON 27 -12,

G. A.
BUDAPEST

VII. kér.. Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst és bronz-érmek verése sport- 
egyletek, alkalmi ünnepélyek sth. részére.
Arany- és eziisttörmelék'ek, régi pénzek és 
minden nemesércz tartalmú hulladék beol- 
v. vasztása és beváltása

Sürgmiy-c/,ini : A V F I X K K I K It IJI» A I» K S T.

ÉPÍTŐIPAROSOK
:: iskolája ::

lOpitőiparos tanfolyam.

Előkészítés az építő-, 
kömives-. kőfaragó- és 
ácsmesteri vizsgára.

Tervezések, felülvizsgálatok, hord- 
képességi számításokat elfogad

VÁGI JÓZSEF műépítész
itreztTMtc')

Budapest, VII., Baross-tér 17.

NYOMATOTT IFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPEST, V., CSÁKY-UTCZA

V *


